



داں پکڑے اس کے پیچھے ساری گھر میں گھومتی رہتی۔ پھر وقت بدلا اور وہ دونوں خالہ جان کے گھر آگئیں۔ یہاں ماحول مختلف تھا۔ سب کی توجہ اور پیار نے اس کی دو ٹپا اور داں پکڑنے والی عادت چھڑادی تھی لیکن جب وہ اسکول جانے لگی تو کتنے دن اس کی آپا کو اس کے ساتھ اس کی جماعت میں بیٹھنا پڑا۔

عمر اور وقت کے ساتھ اسے یقین آ گیا تھا کہ یہاں کے لوگ دادا کے گھر جیسے نہیں ہیں بلکہ آپا کے علاوہ بھی یہاں موجود سب لوگ اس سے محبت کرتے ہیں، جنہیں اس کی آپا جی ہی مگر ہے تاہم شازبیہ کے ساتھ رہنے کا سوچ وہ کوئی نہیں تھی۔ جیسے ہر شام وہ سب کو لان میں چھوڑ کے شازبیہ کا ہاتھ پٹانے یہاں موجود ہوتی تھی۔ یہ اور بات کہ اب یہ معمول کسی اور وجہ سے اہم تھا۔

شازبیہ مشتری کی بوا کو چاول، روٹی، سلاؤ وغیرہ کے محتلف بدایت دے کر آگے بڑھتی۔ پکانا اس کا شوق تھا اور اسی شوق کے مد نظر خالہ جان نے شازبیہ کو یہ رعایت دے رکھی تھی کہ وہ رات کے کھانے میں اپنی مرضی سے کچھ بنا سکتی تھی۔ ورنہ ان کے نزدیک ملازموں کی فوج کے ہوتے ہوئے گھر کے افراد کا باورچی خانے میں جانا ریسوں کی شان کے خلاف تھا۔

شازبیہ کے پیچھے ست قدموں سے چلتی ہوئی وہ خواہواہ فریح کھول کر کھڑی ہوگئی۔ ذہن صاحب کے اٹھے قدم گن رہا تھا۔ وہ لان سے ہوتے ہوئے، پورچ میں اور پھر اس راہداری میں داخل ہوگا جو باورچی خانے اور ڈرائنگ روم میں جانے کا مشترکہ راستہ تھی۔ وہ اس کے وہاں سے گزر جانے کا

کچھ عرصے سے یہ اتفاق تھا عادت یا سہولت کہ وہ ہمیشہ اپنی گاڑی لان یا گیراج کے بجائے دائیں طرف کے گلی نما حصے میں کھڑی کرتا تھا، بالکل ویسے ہی جیسے دس میں سے نو دفعہ وہ بھی اتفاق، عادت یا سہولت کی بنا پر اس وقت دائیں دیوار کی دوسری طرف باورچی خانے میں موجود ہوتی۔

وہ عام طور پر دو رات گھر آتا تھا، سب کے ساتھ کھانے پر موجودگی نہیں ہوتا تھا لیکن کچھ عرصے سے وہ اکثر شام میں جو سے سات کے درمیان گھر آجاتا تھا، جیسے ابھی۔ آج تک کسی نے اس کے اس عجیب اور غیر معمولی معمول پر استفسار نہیں کیا تھا۔

گاڑی کا انجن خاموش ہوا اور ادھر ساریہ کے اندر نو آباد شہر کی ساری تیتیاں بلل اٹھیں۔ بچپن سے اسی گھر میں سب کے ساتھ رہنے اب تبدیلی کچھ یوں تھی کہ اس کی ساری حسات بس اک کلین، اک فرد کی موجودگی اور غیر موجودگی کے لیے محسوس ہو کے رہ گئی تھیں اور باقی سارے افراد خانہ اچانک ناٹوی ہو گئے تھے۔

”تم بھی باہر چلو اب۔“ شازبیہ نے آخری جائزہ لینے کے بعد شیشے کا ڈھکن گرنیٹس کی چابی پر رکھا اور چولہا بند کیا۔

”آج موسم بھی سہانا ہو رہا ہے۔“ وہ اسے اطلاع دیتے ہوئے سکرائی جو باہری موسم سے لا پرواہ اپنے اندر کے موسم میں کھوتی تھی۔

”ہمم۔“ اس نے بس ہنکارا بھرا۔ وہ والدین کے بعد دادا کے گھر اپنی بڑی بہن کا سایا بکری رہتی تھی۔ شازبیہ کے کرتے اور دوپٹے کا

مکمل ناول



Scanned with CamScanner



انتظار کر رہی تھی۔  
 ”ساریہ بی بی“ پیچھے سے مشتری ہوانے نکارا۔  
 ”کیا لیتا ہے لیں، مجھے سلاہ کا سامان نکالنا ہے۔“ وہ یونہی دروازہ کھولے کھڑی تھی۔  
 ”سوری۔“ پانی کی بوتل لے کر وہ پیچھے ہٹی۔  
 مشتری ہوانے نکلا دروازہ تمام لیا۔

”آپ لیٹوز اور آئیو بھی نکال لیں۔“ گلاس میں پانی اٹھیلے ہوئے اس سے دوسری غلطی ہوئی۔  
 ”آپ کا کھانے کا جی ہے؟“ وہ بیزاری والے صے میں جھکی تھی اور ساریہ نے ہونٹ پیچھے کر خود کو سرزنش کی۔  
 ”جی۔“ اس نے ترنت کہا مادا وہ آگے کہہ نہ دیں کہ وہ تو صرف صاحب میاں کو پسند ہے۔  
 وہ اس قدر گڑبڑائی کہ گلاس کا پانی مٹا غٹ مٹس سے اتارنے کے بعد تیزی سے باہر نکل گئی۔  
 اسے لگ رہا تھا، مشتری ہوانے اس کی صورت دیکھی تو سب جان جائیں گی۔

وہ باورچی خانے سے متصل ڈائننگ روم سے نکل کر راہداری میں آئی جو لہائی چڑائی میں کمرے سے کم تھی لیکن کام راہداری کا جی تھی تو تمام جی وہی تھا۔ سامنے سے آ رہے صاحب نے اسے دیکھ لیا۔  
 اس کے قدم خود بخود دست ہو گئے۔  
 ”السلام علیکم۔“ قریب پہنچ کر صاحب نے کہا۔ اس کا حلیہ تار ہا تھا، وہ سرد ہاتھ سے آیا ہے۔  
 ”سور۔ السلام علیکم۔“  
 ”علیکم السلام۔“ صاحب اس کی یوگلاٹ پر دلچسپی سے مسکرایا۔ وہ اس کے خوب رو چہرے سے نظر ہٹا چکی تھی۔

”اب تو ایگزٹرز بھی نہیں ہیں پھر کس بات کی ٹینشن سوار ہے؟“ وہ رک کر بات شروع کر چکا تھا۔ اس سے قبل انہی عائب دماغی اور ہڑبڑاہٹ پر اس نے استخوانوں کی ٹھکر کردہ ڈالا تھا۔  
 ”شاید زلزلت تھی ہوگی۔“ صاحب نے خود ہی جواب دے دیا۔

”وہی۔“ اس نے جھٹ کہا۔  
 ”زلزلت کی ٹینشن ہے۔“ وہ بالوں کی لٹ کان کے پیچھے چھپاتے ہوئے جبر آرزولت کی ٹھکر مندی کا اظہار کرتے سنجیدہ ہوئی۔ صاحب نے اس ادا کاری پر ہنسی روکی۔  
 ”سب باہر ہیں، تم ادھر کہاں جا رہی تھیں؟“ اس نے ہاتھ سے اندر کی سمت اشارہ کیا۔  
 ”ایسے ہی۔ باہر۔ باہر ہی جا رہی تھی میں بھی۔“ وہ سنجیدہ ادا کاری بھول کر پھر گڑبڑائی اور صاحب جس انداز میں مسکرایا وہ باہر کی سمت دوڑ گئی۔  
 صاحب ہنستا ہوا ماں کے کمرے کی طرف بڑھ گیا۔

باہر زرعہ پھر کہیں سے ملی کا زخمی بچہ اٹھلائی تھی۔ اس کے ساتھ سب نے مل کر ابتدائی مرہم پٹا کر دی گئی۔  
 ”مجھے لگتا ہے، اسے پینٹ کلینک لے جانا ہوگا۔“ وہ گھبرائے نرسوں کی کار کروٹی سے مطمئن نہیں تھی۔  
 ”دیکھو ساریہ! تم بھی۔“ اسے دیکھتے ہی اس نے کہا۔  
 ”یہ تو بہت چھوٹا ہے اور کنڈیشن بھی خراب لگ رہی ہے۔“ اس نے جھک کے ان سب کے نرنے میں چھپے بچے کو دیکھا۔  
 ”جانوروں کا مدافعتی سسٹم ہم انسانوں سے مختلف ہوتا ہے، مرکزوں پر نلے اور زخمی ہونے والے وہیں ٹھیک ہوتے ہیں۔“ پمپلرہ کو زرعہ کی جانوروں سے اس درجہ محبت تھی اچھی نہیں لگی تھی۔  
 ”آؤ ساریہ!“ زرعہ نے زخمی بچے کو زخمی سے گود میں لیا۔ ”اس کو میڈیسن دیتے ہیں اگر ٹھیک نہیں ہوا تو کل صاحب یا شارب بھائی کے ساتھ ویٹ کے پاس لے جائیں گے۔“ ساریہ اس کے پیچھے ہوئی۔  
 اس گھر کے دائمی تین اب تک تین بلیاں اوزر دو بلے تھے۔ ان کے علاوہ جہاں کہیں کوئی زخمی کیا، ملی یا پرندہ ملتا، زرعہ اسے گھر لے آتی دیکھ بھال کرتی، ملی

امداد پہنچائی اور جب وہ صحت مند ہوتے تو پیٹ سلون کا چکر لگانے کے بعد ان کا فونویشن ہوتا اور یہ تصاویر سوشل میڈیا کے مختلف گروپس یا کیوٹیو میں اپ لوڈ کر دی جاتیں جہاں پالتو جانوروں کو اڈاپٹ کرنے کے خواہش مند افراد موجود ہوتے۔

اس طرح کوئی جلد، کوئی پچھانتظار کے بعد اور کوئی لیے انتظار کے بعد اپنے نئے گھر چلا جاتا۔ وہ اس معاملے میں اس قدر شہرت حاصل کر چکی تھی کہ رشتے دار اور جاننے والوں کو کہیں زخمی جانور دکھائی دیتا تو وہ فوراً اسے فون کھڑکاتے اور زرعہ اپنے ریسکیو اسکواڈ کے ساتھ اس مقام پر پہنچ جاتی۔ اس اسکواڈ میں وہ اور ساری ہی شامل تھیں۔

لان کا ایک حصہ ان بیلیوں کے لیے مخصوص تھا۔ جہاں ان کے گھراؤ پلے ابریا تھا جس میں کئی کیسل، اسکرینچر اسے لے کر ان کی تفریح کا ہر چھوٹا بڑا سامان موجود تھا۔

☆☆☆

اس کے نانا سید تیس اگن اپنے شہر اور آس پاس کی علاقوں کی سب سے نامور اور محرز شخصیت تھے۔ اعلا رتے اور حیثیت میں دور دور تک ان کے خاندان جیسا کوئی اور نہ تھا۔ اس اعزاز کی وجہ ان کے دادا، بر دادا کے دور سے بھی میلے سے قائم کردہ بندوں کی وہ روایت تھی جس میں نسل اور خاندانی برتری سے اوپر کچھ نہ تھا۔

والدین، دو بھائی اور دو بہنوں پر مشتمل کنبے میں طوفان اس وقت آیا جب سب سے چھوٹی بیٹی جریا کو کالج کے سماجی سے محبت ہوئی۔ اس کے والدین رشتے لے کر آئے جو کسی بھی لحاظ سے ان کے ہم پلہ نہ ہونے پر رو کر دیا گیا۔ اس کی سب سے بڑی وجہ ان کا ادنیٰ خاندانی پس منظر تھا۔ جریا کی طوفانی محبت، ضد اور حوصلہ سب آسمانوں کو چھونے والا تھا۔

اس نے سب کی مخالفت کے باوجود فریج ایگری سے شادی کر لی۔ سسرال والوں کو وہ پہلے ہی قبول تھی کچھ وقت بعد والدین نے بھی معاف کر دیا لیکن دونوں

بھائی اور بڑی بہن نے انہیں معاف کیا تھا نہ فریج ایگری کو قبول کیا تھا۔ کچھ وقت بعد کے بعد دیگرے، والدین کی وفات ہوئی اور اس کے چند سال بعد ایک سڑک حادثے میں شریا بھی شوہر کے ساتھ دنیا سے کوچ کر گئیں۔ اس وقت شازیہ یعنی اس کی آپا سات سال کی تھی اور وہ پانچ سال کی۔

بہن کی جواں سال اور ناکامی موت پر ناراضی کے باوجود بھائی، بہن بھی سوگوار تھے۔ دونوں بھائی بیرون ممالک منتقل ہو چکے تھے۔ بس سلون جہاں یعنی حالہ جان سہیں تھیں۔

والدین کی موت کے بعد ان کی زندگی ویسی ہی تھی جیسی ایک سفید پوش شہر کے خاندان میں ہو سکتی تھی۔ ان یتیم ویپر بیچوں کے ساتھ رہنے والے مالی طور پر ہی نہیں اخلاقی اور معاشرتی طور پر بھی تنگ دست تھے۔

پھر ایک دن اجا ملک ان کی امیر کبیر خالد جان انہیں اپنے ساتھ کھڑے آئیں۔ دادا، دادی نے اپنے بیٹے کی آخری نشانی والا راگ الا پالین خالد جان کی رحمت نسنے کی عادی نہیں تھی۔

وہ اسے گھر کی سربراہ تھیں۔ شوہر فوت ہو چکے تھے۔ ان کی ایک تنہا بیٹی شوہر کے ساتھ بیرون ملک ہوئی تھیں۔ اسکول کے بعد بیچوں کو بے باک اور آزاد ماحول سے دور رکھنے کے لیے انہوں نے آنکے کی تعلیم کے لیے بھائی جان کی گمرانی میں بھیج دیا تھا۔ علیوہ، جو بریہ اور زرعہ ان ہی کے ساتھ رہتی تھیں۔ دوسری تنہا سماجی شہر میں تھی۔

ان دونوں کی امید کے برخلاف اس گھر میں انہیں پیار اور توجہ ملی۔ خالد جان نے تنہا بیٹیوں اور ان میں فرق نہیں کیا۔ انہیں اپنی جیتی بہن کو اکیلے چھوڑ دینے کا احساس اس کے جانے کے بعد ہوا تھا۔ اب وہ اس کی بیٹیوں میں اپنی بہن کو دیکھتی تھیں۔ خالد جان کے دو بیٹے تھے۔ شارب بھائی کی شادی خالد جان نے اپنے بزن کی بیٹی سے کی تھی۔ ان سے چھوٹا صاحب تھا۔ خاندانی اثاثوں کے علاوہ دونوں بیٹیوں کا کاروبار بھی پھیلا تھا۔ وہ ہا چھلٹیں



بزنس میں کامیاب اور بڑا نام تھے۔  
اپنی تمام اچھائیوں اور خوبیوں کے ساتھ خالہ  
جان کو اپنے والدین کی طرح اپنے خاندانی ہونے کا  
فخر سب سے زیادہ عزیز تھا۔ ان کی زندگی میں اس  
احساس کو سب سے زیادہ اہمیت حاصل تھی۔ ان  
دونوں کو اس گھر سے دور کرنے کی بات بھی یہی تھی۔  
وہ جب بھی شازیرہ اور ساریہ کو دیکھتیں اپنے فیصلے  
پر ان کا اطمینان ہر بار بڑھ جاتا۔ ان کی برائیاں با  
اخلاق اور سلیقہ مند شخصیتیں نہ ہوتیں اگر وہ انہیں اپنے  
ساتھ نہ لے گئیں۔ وہ دونوں دیکھی تھیں جیسی سید  
تیس دنوں کی نواسوں کو ہونا چاہیے تھا۔

☆☆☆

اسے ٹھیک سے یاد نہیں تھا کہ کب صاحب اس  
کے لیے نرن سے بڑھ کر بہت خاص ہوا۔ سب سے  
پہلے سارے گھر والوں کے درمیان کئی بار اسے چکے  
چکے دیکھنے پر وہ خود ہی ہنسی لگتی لیکن اسے یہ برا نہیں لگا  
تھا۔ پھر وہ گھر میں اس کی موجودگی میں زیادہ ہی  
الٹ رہنے لگی، ایسی جگہوں اور کام کا انتخاب کرتی  
کہ جہاں اسے صاحب کے نظر آنے کے امکانات  
ہوں۔ اس کے مخاطب کرنے پر جہاں دل بلیوں  
اچھلتے لگتا وہاں آنکھیں اس کی آنکھوں میں دیکھنے  
سے انکاری ہو جاتیں۔

گھنٹوں وہ اس کی بات یا عادت کو سوچتی دور  
نکل جاتی اور جب احساس ہوتا تو چند لمحے حیران  
ہونے کے بعد دوبارہ اس کی کسی اور بات کو سوچنے  
لگ جاتی۔ اکثر تو اس سے ہوتی اپنی عام سی گفتگو اور  
روزمرہ کا سامنا ہی ذہن میں دہرائی رہتی اور اب  
اسے لگنے لگا تھا کہ اس کی یہ ساری حرکتیں اور  
تبدیلیاں صاحب نے بھی محسوس کر لی ہیں۔ اب  
دھڑکا لگا رہتا کہ کسی دن وہ روک کر پوچھ ہی نہ لے۔  
”کیا مسئلہ ہے ہمیں؟“

اس خیال سے بھی دل بہم جاتا اور کبھی منمناتے  
ہونے ہاں تو پوچھ لیں! کہہ کر ڈر رہنے کی سعی کرتا۔

☆☆☆

اس کا بی اے فائنل کا نتیجہ آیا تھا اور وہ پاس ہو گئی  
تھی۔ سب کی مبارک باد کے جواب میں اس نے  
پوچھنے سے پہلے ہی واضح کر دیا کہ اسے مزید ڈگریاں  
حاصل کرنے میں رتی بھر دلچسپی ہے نہ کہ ریڑھ تانے میں  
لہذا اس کی تعلیم کا سفر یہاں اختتام پذیر ہوتا ہے۔  
سب سے واجبی ڈگری گھر میں اسی کی تھی۔  
شازیرہ نے آرگننگ کیمسٹری میں ایم ایس ی کیا تھا اور وہ  
ایک نئی کالج میں بطور ریاضت نام پھر پڑھا رہی تھی۔  
زرعہ ڈیٹا سائنس انجینئرنگ کے آخری سال میں تھی،  
علیہ ایم بی اے کے بعد شارب کے ساتھ دفتر جانے لگی  
تھی۔ جویریہ ریاضی میں بی ایس ی کر رہی تھی۔

اس شام وہ انتظار کرتی رہی لیکن باورچی خانے  
سے نکلنے تک صاحب کی گاڑی کی آواز نہیں آئی تھی۔

”آج ہی پارٹی کرنی ہے۔“ زرعہ نے پوچھا اور یو  
کو گود سے نچھتے اٹارتے ہوئے اعلان کیا۔  
”کہاں چلیں؟“ علیہ نے پوچھا۔

”ماریرہ اور قارن کو بھی بلا لیتے ہیں۔ بھابھی  
آب شارب بھائی اور صاحب بھائی کو فون کریں۔“  
زرعہ کو ہنگامے سے ہندتے۔

”کہیں نہیں جاتے، گھر میں ہی چیز پارٹی  
کریں گے۔“ جویریہ نے صوفے پر پھر پھیلائے۔

”ہاں یہ ٹھیک ہے۔“ اسے بھی گھر ہی رہنا تھا۔  
”ہاں، آج باہر نہیں۔“ شازیرہ کا بھی دل باہر

جانے کا نہیں تھا۔ وہ سب دفتر، کالج سے بھی ہماری  
لونی تھیں۔

”کل سٹڈے ہے، کل چلیں گے۔ آج چیزا  
اور اسس کریم آرڈر کرتے ہیں۔“ جویریہ کی بات پر  
شازیرہ نے آگے جوڑا۔

”اور ایک بھی۔“  
”اوکے۔“ بھابھی بھی مان گئیں۔

انہوں نے فردوس آئی کے یہاں فون کر کے  
سب کو مدعو کیا تھا لیکن آئے ماریرہ اور قارن ہی۔

خالہ جان بھی ان کے ساتھ اس جشن میں  
شریک ہوئیں۔ وہ اسے مبارک باد دے کر اور ایک کا

ایک کھڑا کھا کر چلی گئی تھیں۔  
 ”آگے کیا ارادہ ہے؟“ ماریہ نے پوچھا۔  
 ”اسے شادی کرنی ہے۔“ جواب دہ نے دیا۔  
 ”اسی تو ہمیں کہا میں نے۔“ اس نے پاس بیٹھی  
 شازبہ کو دیکھتے ہوئے نفی میں سر ہلاتے ہوئے فوراً  
 صفائی چیش کی۔ وہ ہنس دی۔  
 ”جیسے کچھ نہیں کرنا ہوتا، اسے شادی ہی کرنا  
 ہوتی ہے، کیوں جویریہ؟“

اس نے ٹائی کی گرہ کھینچنے کے ذمیل کی جس کا  
 تکلف اس خاص مینٹک کے لیے تھا جو بڑی دیر چلی  
 تھی۔ ساریہ کے ہاتھ سے پھل کے ریوٹ صوفے  
 پر گر اڑا تھا۔ فی دی وہ بیٹھی چٹا چھوڑنا آواز پیدا کیے  
 گھڑا ہو گیا۔ اس کا رخ باورچی خانے کی سمت تھا۔  
 پہلے اس نے کیوٹ کھولا اور وہاں انواع قسم کے  
 ڈبے دیکھ کر واہس بند کر دیا۔ ادھر ادھر نظریں  
 دوڑانے کے بعد فرج کھولا اور جھک کر وہاں موجود  
 چیزوں پر نظر ڈالی۔ ایک دو چیزیں ہٹانے اور  
 سرکانے کے بعد اسے سب آٹھا ایک نظر آ گیا۔

کچھ دیر بعد وہ ایک ٹی باقیات لیے ہال میں  
 موجود تھا۔ فی دی کے نیچے والی درواز اور کیوٹ میں  
 اسے قلم اور بیڈ بھی مل گیا۔ اس نے اس پر کچھ لکھا اور  
 ایک کے نیچے کاغذ دبا کر تپائی پر رکھ دیا۔ سوئی ساریہ  
 پر ایک طویل نگاہ ڈالی اور پہلے نائٹ بلب جلا یا پھر فی  
 دی بند کر کے اوپر چلا گیا۔

جانے کب اس کی آنکھ کھلی تھی تاہم آنکھ کھلنے  
 ہی اسے یاد آ گیا کہ وہ کہاں اور کیوں ہے۔ پہلے بند  
 فی دی پر نظر پڑی اور سیدھا ہوتے ہوئے تپائی پر۔  
 اس کا دل جیسے رک گیا۔ اس نے ایک کے نیچے سے  
 جھانکنا تھا سارنہ سمجھا۔

”کاشگر بھولین۔ ایس۔“ ایک لفظ اور ایک  
 حرف لیکن یہ اس کے لیے ایک مکمل کہانی تھی۔ اس  
 نے مزے کے اوپر جانے والے زبے کی سمت دیکھا پھر  
 مسکرا کے ٹوٹے پھوٹے ایک کوچس کے ساتھ چچھ  
 بھی رکھا تھا۔ ایک کی باقیات کا نام و نشان مٹانے  
 کے بعد وہ نصاب سارنہ سے ہنسیا لے کر گزے میں آ گئی۔

آج تصدیق ہو گئی تھی۔ ”دونوں طرف آ آگ  
 برابر لگی ہوئی“ والے کاش کی پھڑ پھڑاتی تھیلیاں آج  
 جشن میں جوڑیں جوڑیں۔

”اگ۔“ جویریہ یہ چٹکی۔ ”ہاں۔ ہاں۔ اور  
 کیا۔“ ابھی ابھی اس پر انکشاف ہوا تھا کہ الگ  
 تھک بیٹھے قاران کی نگاہیں مسلسل اسی صوفے کی  
 طرف تھیں جہاں ساریہ بیجا مان تھی۔  
 کھانے کے ساتھ ہاتس، قہقہے، تصویریں اس  
 پہلے گلے کے بعد سب تھک گئے تھے، اس لیے  
 سونے چلے گئے لیکن وہ ایک بیجے نیند اور تھکن کے  
 باوجود جاگ رہی تھی۔

اسے یہ بھی پتا تھا کہ صاحب سامنے آ بھی جائے تو  
 وہ خود اسے اپنا نتیجہ بتانے سے رہی اور صاحب خود سے  
 پوچھے، اس کے امکانات بھی کم تھے پھر بھی وہ اس کا  
 انتظار کر رہی تھی۔ لڑکیوں کے کمرے نیچے تھے اور سب  
 سو گئی تھیں۔ وہ کمرے سے نکل کر ڈرائنگ روم میں چلی  
 آئی۔ یوں جاتے رہنے کا کوئی تو بہانا چاہیے تھا، وہ اس  
 نے آواز بند کر کے فی دی لگا لیا اور فی دی دیکھنے دیکھتے  
 جانے کب اس کی آنکھ کھلی۔

صاحب آیا تو فی دی اسکرین کی کم زیادہ ہوتی  
 مختلف رنگوں کی روشنیوں نے اسے متوجہ کیا اور نہ تھکا  
 ہارا نیند کا مارا وہ سیدھا ستر پر گرنا چاہتا تھا۔  
 اسے لگا کوئی فی دی چٹا چھوڑ کر چلا گیا ہے، بند  
 کرنے کی نیت سے جب وہ کمرے کے وسط میں  
 پہنچا تو صوفے پر بیٹھے بیٹھے ساریہ کی طرف نکالنے سوئی  
 وہ کھٹائی دی۔ وہ ایک دم رک گیا۔ قاران کے واہس  
 ایپ اسٹیشنس پر وہ جشن اور جشن کی بجد کچھ چکا تھا۔

اس وقت صوفے پر نیند میں ڈوبی ساریہ کی  
 موجودگی اور اپنی تاخیر سے آمد۔ وہ کام کی وجہ سے



”اب تو تمہیں کوئی ٹینشن نہیں ہوگی۔“ پیٹ  
کلینک کی لابی میں اس وقت وہ دونوں بیٹھے تھے۔

”جی۔؟“  
”ایگزائمز، اسائنمنٹ، رزلٹ وغیرہ وغیرہ  
کی۔“ اس کی وضاحت پر وہ جھینپ گئی۔ وہ اسے  
سراسر چھیڑ رہا تھا۔

”پڑھائی کو خیر باد کہنے پر تو گرینڈ سلیمیشن  
ہونا چاہیے تھا، صرف بیڑا پارائی نہیں۔“ وہ اسے دیکھ  
رہا تھا۔

”وہ تو بس ایسے ہی۔“ اس نے کہا اور صاحب  
کا تبسم گہرا ہو گیا۔

”تو انہیں ہمارے؟“ اس نے دل میں سوچا۔  
”الٹیجنگ سلیمیشن کے لیے آج سب کا

ریٹورنٹ جانے کا پلان ہے۔“ اس نے کچھ لمبا  
بعد تجیدگی سے جواب دیا۔

صاحب جب رہا تو اس کی دھڑکنیں تیز ہو گئیں  
اب اگر یہ پوچھ لیں کہ رات کیوں نی وی دیکھتے

ہوئے سوئی گئیں یا وہ ایک اور چٹ کہاں ہیں تو؟  
چند لمحوں کی خاموشی کے بعد وہ کھڑا ہو گیا۔

”میں ابھی آیا۔“ وہ باہر چلا گیا اور اس کی جان  
میں جان آئی۔

زور دیندو کے ساتھ باہر آئی لیکن صاحب نہیں  
آیا جب وہ دونوں پارکنگ میں آئیں تو وہ فون پر

مصروف تھا۔  
زات کو سارا گھر خالہ جان، فردوس آئی اور

شارب سمیت شہر کے خوبصورت ریستوران میں  
لیہو موجود تھا جہاں پہلے سے بنگ لازم تھی۔ سب اسے

حسین کا تقاضا اور قسمت سمجھتے رہے کہ انہیں نکلنے سے  
پہلے لیٹن ایک کال پر نکل مل گئی لیکن اسے جانے کیوں

یہ نہیں ابھی آیا؟“ کا نتیجہ لگ رہا تھا۔  
وہ خوش تھی۔ اس کے جذبے کے ایک طرف نہ تھے

اور ان احساسات کا انہیں ہی علم تھا جنہیں ہونا  
چاہیے تھا یعنی وہ دونوں۔

☆☆☆

اگلے دن چھٹی تھی۔ اسی لیے آج وہ کمرے  
سے باہر نکلنے سے کتر رہی تھی۔

”اگر ان سے کرا گئی تو؟“  
”اگر انہوں نے پوچھ لیا تو؟“

”اگر سب کے سامنے نکل رات کا ڈکچھیڑا تو؟“  
وہ خود ہی ان ہم سوالوں سے الجھتی ڈری

بیٹھی تھی کہ زور دینے دروازہ کھولا۔  
”چلو۔“

”کہاں؟“  
”ویٹ کے پاس۔ بندو بڑی بے چھٹن ہے،

فرش پر لوٹ پوٹ ہو رہی ہے صبح سے شکر ہے قارآن  
بھائی آگئے ورنہ میں اور بیک کر رہی تھی۔“ اس نے

کری پر بڑا دوپٹا اس کے شانے پر ڈالا۔  
”ایسے ہی بھیج تو کر نہ دو۔“

”اچھا بھلا سوٹ ہے بلکہ ایسا گرین کٹر تم پر  
سب سے زیادہ سوٹ کرتا ہے۔“

”اچھا، تو پہلے بھی کیوں نہیں بتایا؟“ اس نے  
آہنیے میں سوٹ کو دیکھتے ہوئے بالوں پر برش چلایا۔

”نیلے بھی اتنی ایمر جیسی میں باہر جانا نہیں  
پڑا۔“ وہ کپٹی باہر نکل گئی۔ اس کا منہ کھلا رہ گیا۔

”بھرا بھی نہیں لگ رہا۔“ اس نے آہنیے میں خود کا  
چائزہ لیا اور باہر آئی جہاں بندو نے اپنے کیریٹر اسٹیک میں

آرام دہ بستر پر سٹی واٹی مریٹس لگ رہی تھی۔  
پوریج سے ہی اسے کار کے پاس قارآن اور

صاحب نظر آگئے۔  
”جب صاحب موجود ہیں تو قارآن کیوں لے

جارے ہیں؟ ویسے اچھا ہی ہے۔“ گزشتہ رات کی  
یاد نے لمبا گھر میں سوچ بدل دی۔

جب قارآن کے بجائے صاحب نے  
ڈراما ٹیگ سیٹ سنبھالی تو اس کی بندو کو پچھکاری

بھلائی زبان گم تھی۔  
کلینک بھی کرچوں کہ اپائنٹمنٹ تھا تو زور فوراً

اسے لیے لیکن میں چلی گئی۔ وہ یہاں کی رجسٹرڈ  
مریٹس تھی۔

ملازموں سے ہی کام لینا ہوتا ہے۔ لیکن کچھ گھرا اور شوہر کے لیے ڈیڈ کیٹیڈ لیڈیز ہوتی ہیں نال، ساریہ دیکھی ہے۔“

”مجھے تو لگتا ہے، یہ ایک ست اور کام چوری ہاؤس وانف بنے گی۔ اس کے شوہر کو ہر کام کے لیے اس کے پیچھے پڑنا ہوگا۔“ یہ علیہ کی رائے تھی۔

”کس کے بارے میں بات ہو رہی ہے؟“ شازیہ پکڑے بدل کے اور میک اپ صاف کر کے ان کے درمیان شامل ہوتی صوفے پر بیٹھی۔

”آپ بتائیں آپنی اریہ کسی بیوی ہوگی؟“ زرعد نے شازیہ کی طرف رخ کیا۔

”ریہ۔“ شازیہ نے محوم کے ساریہ کو دیکھا۔ ”فرماں بردار شاہ کر بیوی۔“ شازیہ کے لہجے میں مہن کے لیے چار تھا۔

”ساریہ کا ہنر بچڑ دینا کا خوش حال ترین شوہر ہوگا کہ اس کی نہ فرمائیں، ہوں گی نہ ڈیڈ ٹائڈ۔“ آخر میں وہ ہنس دی۔

”یہ تو ہے، وہ خود جو شاپنگ کروا دے گا ہماری ریہ اسی میں خوش۔“ زرعد نے اس کے شانے پر ہاتھ مارا۔

سب سچ تھا کہ وہ بہت قانع اور محدود تھی۔ خالہ جان کے گھرانہ دونوں کے ساتھ کبھی امتیازی سلوک نہیں ہوا تھا پھر بھی اس میں شازیہ جیسی خود اعتمادی نہیں تھی۔ وہ فرمائش اور پسند بتانے میں پہل نہیں کرتی تھی بلکہ اسے کسی بات پر شکوہ یا اعتراض ہوتا ہی نہیں تھا۔ شازیہ کے مقابلے میں اس کی شخصیت کو کچھ دبی دبی کہا جاسکتا تھا۔

سب کے منہ سے اپنے بارے میں سن کر وہ خاموشی سے مسکرائے جا رہی تھی کہ اس نے اس زاویے سے کبھی سوچا ہی نہیں تھا کہ وہ کیسی بیوی ثابت ہوگی۔

”ویسے اب بھی وقت ہے ہم ایڈیشن لے لو۔“ جویریہ نے پھر مشورہ دیا۔

”سارا دن گھر میں اسیکے رہنا انتہائی بور کر دے گا تمہیں۔“

کچھ لوگ شازیہ کو دیکھنے آئے تھے۔ خالہ کی جان پہچان کے لوگ تھے۔ یعنی لڑکا خالو مرحوم کے دور پر سے کے کزن کا بیٹا تھا۔

”شازیہ آپنی کے بعد علیہ کا نمبر ہوگا۔ اس کے بعد میرا اور جویریہ کا پھر ریہ کا۔“ وہ سب مہمانوں کے جانے کے بعد ان کے لیے خاص تیار کیے گئے لوازمات پر ہاتھ صاف کر رہی تھیں تب زرعد نے کہا۔

”ایسا بھی ہو سکتا ہے کہ سب سے پہلے ریہ کا نمبر لگ جائے۔“ بھابھی نے جو شہری کے پیٹ میں سچ سے سوراخ کرتے ہوئے کہا۔

”ہاں۔ اسے پڑھنا بھی نہیں ہے نہ چاہ کرنی ہے۔“ وہ یوں مسکرائی گویا یاس کی تعریف تھی۔

”اگر تمہارے لیے کوئی پروپوزل آیا تو کرومی شادی؟“ علیہ نے پوچھا۔

”یہ کب اپنے فیصلے خود کرتی ہے؟“ زرعد نے اس کے کاندھے سے اپنا کاندھا ٹکرایا۔ وہ ہنس دی۔

”پکڑے، جو تے اس کے شازیہ آپنی پسند کرتی ہیں، کالج چیکٹ میں نے چوز کیے تھے، بڑے بڑے فیصلے سمائی جان پر چھوڑ رہے ہیں۔“ وہ سب ہنسنے لگیں۔

”اور پھر یہ اتنی پریڈیکٹبل ہے کہ کوئی بھی اس کی پسندنا پسند نہیں کر سکتا ہے۔“

”اب ایسا بھی نہیں ہے۔“ اس نے معنوی سا منہ چھلایا۔

”دیکھ لو، اب بھی تمہیں غصہ آیا ہے نہ برا لگا ہے بس اب یوں ہی منہ تالیا۔“ زرعد کی بات پر اس نے سختی سے ہونٹ بند کیے۔ لیکن زیادہ دیر ضبط نہ کر سکی تو ہنس پڑی۔

”سچ، ساریہ ہاؤس وانف ممبریل ہے۔“ بھابھی نے کہا۔

”ہیں! اس سے چائے ڈھنگ کی نہیں بنتی، یہ کیسے ہاؤس وانف ممبریل ہوئی؟“ جویریہ نے پوچھا۔

”کام تو بندہ کچھ جاتا ہے یا ہماری کلاس میں“



”نہ“ اس نے صاف انکار کیا۔

”شازہ آپ کی ہونے والی ساسو  
ماں بڑی پیاری لگیں۔ اتنی سائٹ اسپون اور سویری  
ہیں۔“ زرع نے شازہ کو مخاطب کیا۔

”ارے ابھی کہاں وہ میری ساسو ماں۔ ا“  
اس کی بات سن کر وہ ہنس پڑی۔

”جیسے صدے زاری جا رہی تھی، مجھے تو لگتا ہے  
وہی ہوں تمہاری ساسو ماں۔“ صلیرہ کو بھی یقین تھا۔

اور ان کے اعزاز سے درست لگے۔ ان لوگوں  
کو شازہ یہ پسند آئی۔ ان کے خمیز کا مسئلہ تھا نہ ہوش کی  
دست پائی کا لہذا چند ملاقاتوں کے بعد سب معاملات  
حل ہو گئے اور شادی کی تاریخ بھی رکھ دی گئی۔

☆☆☆

سب کے جانے کے بعد وہ اکیلی رہ جاتی  
تھی۔ بھابھی اکثر باورچی خانے میں کام کر رہی  
ہوتیں یا کام کی عمرالی۔ ملازموں کی فوج کے باوجود  
سب کچھ ملازموں کے مجبور سے لیتے تھا۔ وہ لان کے  
گوشے میں بیٹوں کو ان کا کھانا دینے کے بعد وہیں  
بیٹھ کر ٹھیں کھا دیکھنے لگی تھی۔ اکثر وہ بیٹی بیٹیوں پر  
نظر جمائے اس کے خیال کی رو بہتی کہیں دور نظر نہ  
تھی۔ ان میں سڑک سے اٹھائی زنگی ملی جو کہ مجال  
اور عمر و خودا کے بعد صحت مند اور پیشانی میں  
بدل گئی تھی اسے وہ خود اور شازہ یہ نظر آ رہی تھی۔

وہ نظر گھرنے وقت اسے اب بھی ایسی گرجتی یاد تھا  
جو والدین کے بعد ان بہنوں نے دادا کے گھر گزارا  
تھا۔ وہ کم عمر تھی، اسے اب باتیں واقعات یاد بھی نہیں  
تھے لیکن انہوں کی خود غرضی، نفسا غرضی اور لاواری کا  
اجساس اس کے اندر زندہ تھا۔ وہ بھی سبھی صحدم ہو جاتا  
تو کئی ایک کی بات پر جو کرتا، جیسے اس وقت ہوا  
تھا اسے آنکھوں سے آنسو لگنے کا احساس ہوا نہ صاحب  
کے پاس آنے کا۔ جب وہ بھی اسی انداز میں بیٹوں  
کے پیچھے لیکن اس کے سامنے بیٹھا تو وہ چوگی۔

”کیا ہوا؟“ اس نے پوچھا اور اس کا مجیدہ اور  
الجھا چہرہ دیکھ کر وہ حیران ہوئی۔

”کچھ نہیں۔“

”پھر تم رو کیوں رہی ہو؟“ اس نے ہاتھ اس  
کے رخسار کی سمت لے جاتے ہوئے درمیان میں  
روک کر چیخ کر کہے۔

”آں“ اس نے جھٹ باری باری دونوں  
گالوں کو چھوا اور ٹی محسوس کر کے اس کے نشان  
مٹانے لگی۔

”ایسے ہی۔“ اپنی بے خودی پر اس نے خود کو  
دل میں ڈنڈا۔ تب ہی اسے احساس ہوا کہ اس کا دست  
میں وہ کس قدر بے آرام ہو گا تو جھٹ کھڑی ہوئی۔

صاحب نے بھی تھلکی۔  
”تمہیں بھی کچھ ہوا ہے؟“ اس کے

چہرے پر صاحب کی گہری نگاہیں جمی تھیں۔  
”ہی؟“ وہ کچھتا بھی سے سانس لینے لگی۔

”تمہارے پاس دو ہی جواب وافر مقدار میں  
ہوتے ہیں، چنانچہ میں اور ایسے ہی۔“ وہ مسکرا رہا تھا اور  
وہ شرمندہ ہوئی کہ یہ سچ تھا۔

”یہ اب لہجہ ہے، اگر تمہیں اس کی تکلیف کا  
احساس دلا رہا تھا۔“ اس نے اپنی نڈا سے انصاف کر رہی  
بیٹوں کے دوران اس نئی زنگی کی طرف اشارہ کیا۔

”اور رہی تمہاری چنانچہ میں والی بے خبری۔“  
اس نے پھر اس کے چہرے پر آنکھیں لٹکائیں۔

”تو تمہیں اس کا علاج کرنا چاہیے۔“ وہ حریف  
شرمندہ ہو کر سر جھکا گئی۔ ”یا مجھے ہی کچھ کرنا ہو گا؟“

”مجھ سے کچھ نہیں ہوتا۔“ غامت سے کہتی وہ  
خود کو کچھ وار کر داتی چنانچہ میں اور ایسے ہی ان دو  
جواہات سے آگے بڑھانے کی سنی کر رہی تھی۔

”آپ ہی کر دیں۔“ اس وقت بد باری سے  
بات کر رہی ساری کی خصوصیت پر اسے اس قدر پیار

آیا کہ اس کی لہجہ میں اس نے اپنے اعتراضات بڑھانے اور  
ضبط کی آزمائش ختم کرنے کا فیصلہ کر لیا۔

”ساریہ!“ اس نے بے ساختہ نکارا تھا۔  
”ہم۔“ وہ سر اٹھا کے اسے دیکھنے لگی۔ اب  
اسے اس چہرے میں اپنا حال دل نظر آنے لگا تھا۔

شازیہ سے پوچھا تھا لیکن ایسا ریزہ کے ساتھ نہیں کیا۔“  
 بھابھی نے اسے دیکھا۔  
 ”انہوں نے شازیہ کے ساتھ ہی ان کی شادی  
 بھی فکس کر دی ہے، وہ اچھی صاحب اور شارب کے  
 ساتھ انویسٹیشن کارڈ کے ذریعہ آئن اور میٹر فائل کر رہی  
 ہیں۔“ مگر کے معاملات کی سب سے پہلی خبر بھابھی  
 کے ذریعے ہی انہیں ملتی تھی۔

”ویسے صاحب کی پریشانی کے ساتھ فردوس  
 آئی کی ماریزہ زیادہ سوٹ کرنی۔“ علیزہ نے کہا۔  
 ”ویسے تمہاری جوڑی بھی اچھی لگی اگر جتنی، پھر  
 تم ایک ہی شعبے مطلب ان کے ساتھ میں کام کرنی  
 ہو جو ریزہ بلا کی صاف خوشبو تھی۔“  
 ”اب ان باتوں کا کیا مطلب جب صاحب  
 بھائی کا لائف پارٹنر فائل ہو گیا۔“ زرعہ نے کہا۔  
 ”اب تم کچھ بولو بھی۔“ علیزہ نے اسے  
 مخاطب کیا۔

”یہ کیا کہے گی۔“ زرعہ نے کچھ تاسف سے  
 اسے دیکھا۔ ”زندگی کا سب سے اہم فیصلہ بھی اس  
 نے دونوں پر چھوڑ رکھا ہے۔“  
 ”ویسے یہ کوئی پرائیویٹ تو نہیں ہے۔“ بھابھی  
 انہیں بس خبر دینے آئی تھی، جاتے جاتے کہہ گئیں۔  
 شازیہ باورچی خانے سے سب کے لیے کافی  
 لے کر وہیں آئی تو یہ خبر اس کے لیے بھی نئی تھی۔  
 ”ممبائی جان نے آپ سے بھی نہیں پوچھا؟“  
 علیزہ نے اچنبھے سے دریافت کیا۔

”مجھ سے کیوں پوچھیں گی خالہ جان؟ وہ ریزہ  
 کی گارڈین ہیں، میں نہیں۔“ اس نے بہن کو دیکھا۔  
 بلاشبہ صاحب جیسے خور و اور لائق بندے کا شریک سفر  
 ہونا تو یہ تھی۔

”ماتا ساریہ کی مرضی جو خالہ جان کہیں، تمہی  
 لیکن صاحب بھائی۔؟“ جو ریزہ نے ناکتہ اٹھایا۔  
 ”دیکھو ساریہ! ہم سوچ لو اور اگر دل نہ مانے تو  
 ممبائی جان سے کہہ دو، وہ زبردستی نہیں کریں گی،  
 کیوں کہ تم دونوں مس میچ سے ہو۔“

”کچھ نہیں۔“ چند ہی اس کی جواب طلب  
 آنکھوں میں دیکھنے کے بعد وہ زیر لب مسکراتے  
 ہوئے گویا ہوا۔ فون نے گنگنا کے اسے متوجہ کیا اور وہ  
 ابھی ساریہ کو چھوڑ کر چلا گیا۔  
 ”کچھ نہیں کہہ کر کیا یہ مجھے حجاز ہے تھے؟“  
 ساریہ نے دور جاتے صاحب کو دیکھتے ہوئے سوچا  
 اور اس کے چہرے پر روٹھا سا ناتواں غم برپا کیا۔

☆☆☆

ابھی وہ سب شازیہ کی متوقع شادی پر پورے  
 جوش اور خوشی سے منصوبے بنا رہی تھی کہ بھابھی کی نئی  
 اطلاع پر لچھ بھر کوب کو سانب سوکھ گیا۔ رات کھانے  
 کے بعد وہ سب کچھ وقت ساتھ گزارتی تھیں۔  
 ”ممبائی صاحب اور ساریہ کی شادی  
 بھی فکس کر دی ہے۔“

”کس سے۔؟“ مطلب صاحب کی شادی بھی  
 ساریہ کی شادی بھی یا ان دونوں کی آپس میں شادی؟“  
 علیزہ سب سے پہلے گفتگو کے قائل ہوئی تھی۔  
 ”صاحب کی شادی ریزہ سے۔“ یہ اتنی ناقابل  
 یقین سی بات تھی کہ کسی نے اس کا رد عمل جاننے کے  
 لیے اس کی طرف دیکھا بھی نہیں جس کا بے قابول  
 بس سینے سے اچھل کر باہر گرنے لگا تھا۔

”ہیں! اتنی اچانک؟“ علیزہ جو پشت سے  
 نیک کر آدمی لپٹی تھی، ایک دم سہمی ہوئی۔  
 ”جی، اتنی اچانک کہ اب گھر میں ایک ساتھ دو  
 شادیاں ہیں۔“

”یہ ممبائی جان کو اچانک کیا سوچھی؟“ جو ریزہ  
 سب سے زیادہ بے یقین تھی۔  
 ”گلتا ہے، اس دن ساریہ کے اچھی بیوی  
 والے قصبے ان تک پہنچ گئے تھے۔“ زرعہ نے پیار  
 سے اسے دیکھتے ہوئے کہا۔

”کوئی ریزہ سے بھی پوچھے گا یا رشتہ تو نہیں طے  
 ہو گیا؟“ جو ریزہ نے اسے دیکھا جو ان سب کی طرح  
 ہی حیرت زدہ تھی۔  
 ”اس کا جواب سب کو پتا ہے، اسی لیے ممبائی



”کس سے یہ امید رکھ رہی ہوتی!“ زرعہ نے  
 مایوسی سے سر ہلایا۔  
 ”یہ فیصلے کرنے کے معاملے میں بھی ایسی ہی  
 کاٹل ہے کہ وہ بھی دوسروں کے لیے قبول کر لیتی ہے۔“  
 ”ویسے حیرت ہے، صاحب بھائی بھی خاموشی  
 سے مان گئے؟“ جوہر نے پوچھا۔  
 ”ساری شے کوئی کی یا خانی تو نہیں جو صاحب کو  
 اعتراض ہوتا۔“ شازیہ کو جوہر نے کی توشیہ اور حیرت  
 اچھی نہیں لگی۔  
 ”میرا یہ مطلب نہیں ہے شازیہ آپنی۔“ وہ  
 شازیہ کے انداز پر سنبھل گئی۔  
 ”یہ ماشا اللہ بھاری اور بڑی اچھی ہے لیکن میں  
 کہہ رہی ہوں یہ کہ ساری یہ ہم سب سے مختلف ہے، نہ  
 سوئل ہے نہ ہم سب جیسی آؤٹ ٹو گٹ اور کائیڈینٹ  
 جیسی لڑکیاں عموماً آج کل کے بوائز کو چاہیے ہوتی  
 ہیں۔“ اس نے اپنا موقف صاف بیان کیا۔  
 ”اس کا مطلب یہ ہے کہ ممانی جان کے  
 دونوں بیٹے ماں کے حدود و فرماں بردار ہیں، شارب  
 بھائی کی طرح صاحب بھائی نے بھی اسی طرح اور  
 ممانی جان کی پسند پر سر جھکا لیا ہے۔“ زرعہ نے کہا۔  
 اسی وقت صاحب زینے پر نمودار ہوا۔ وہ نیچے  
 آ رہا تھا۔  
 ”لو، ان ہی سے پوچھ لیتے ہیں۔“ اس کے  
 جھلے پر سب نے زینے کی طرف دیکھا۔ ساریہ نے  
 بڑے چین سے اپنے تاثرات ویسے ہی رکھے جو اب  
 تک تھے۔  
 ”کاٹنگر بچہ شے بھائی۔“ وہ آخری زینے پر تھا  
 جب زرعہ نے اونچی آواز میں کہا۔  
 ”تھیک یو۔“ وہ خوش دلی سے مسکرایا۔  
 ”ہمیں آپ سے امید تھی کہ کوئی کلمی قسم کی  
 شادی کریں گے لیکن آپ نے بھی اماں حضور کے  
 آگے سر تسلیم خم کر دیا۔“ علیہ وہ نے مایوسی سے کہا۔  
 ”تم سب مل کے اسے قلمی بنا دینا۔“ اس نے  
 مشورہ دیا۔

”وہ تو ہم ضرور کریں گی۔“ جوہر نے یقین  
 دلایا۔  
 ”گڈ۔“ اس نے بظاہر ایک اچھی نظر ساریہ پر  
 ڈالی جو اسے ہی دیکھ رہی تھی۔ اس نے ایک پیارے  
 اور ہمہ تن کسم کے ساتھ سر جھکا لیا۔  
 ”رات کے اس وقت کہاں جا رہے ہیں؟“  
 شازیہ نے پوچھا تو وہ فوری جواب نکس دے پایا۔  
 ”گاڑی میں کچھ کاغذیں بھول گیا تھا۔“ اس  
 نے یونہی جیب میں ہاتھ ڈالا۔ ”وہی لینے جا رہا  
 ہوں۔“  
 اب وہ کیا تاتا کہ سلوٹ جہاں کے کمرے  
 سے نکل کر اپنے کمرے میں جاتے ہوئے اسے نیچے  
 وہ سب دکھائی دیں اور وہ، ماسوچے اس خبر کے بعد  
 ساریہ کو دیکھنے کی خواہش میں اوجڑا نکلا تھا۔ وہ ست  
 قدموں سے باہر چلا گیا۔  
 وہ بھاگ کر اپنے کمرے میں جا کے اسی خوشی پر  
 بھنگڑا ڈالنا چاہتی تھی، اپنا سرخ ہوتا چہرہ اور روشنی سے  
 بھری آنکھیں شے میں دیکھنا چاہتی تھی کہ یہ بھاریارو پ  
 کسی وجہ سے تھا لیکن اب اسے ان سب کے درمیان ہی  
 بیٹھے رہنا تھا، وہ بھی عام تاثرات کے ساتھ۔  
 ”ہائے محبت کی مشقتیں!“ اس نے دل میں  
 دہائی دی لیکن اسی میں حزمہ بھی آ رہا تھا۔ اس ایک اچھی  
 نگاہ میں کیا نہیں تھا۔ وہ چپکے چپکے سکرانے جا رہی تھی۔  
 ☆☆☆  
 ”آپ کے وہی کزن آئے ہیں۔“ ملازمہ  
 نے دروازے سے اسے اطلاع دی۔  
 ”آپا سے کہیں ناں، ان سے وہی بات کرتی  
 ہیں۔“ ان کے بچھو بھی زاد ابو زور بھائی انٹران کا  
 احوال پوچھنے آئے تھے۔ دوھیال سے ان کا یہ واحد  
 رابطہ بحال تھا۔  
 اپنے حزان اور عادت کی وجہ سے وہ سلام کر  
 کے آ جاتی تھی، آہستہ آہستہ وہ بھی ختم ہو گیا، ان سے  
 ہمیشہ شازیہ ہی بات کرتی تھی۔ خالہ جان نے بھی  
 جنمایا کہا نہیں تھا مگر وہ جانتی تھی کہ ان کا دوھیال کے

انفراد سے میل جول پسند نہیں تھا۔ ان کا شگ اور دونوں بہنوں کے محتاط رویے دیکھ کر انہوں نے بھی تعلقات بحال رکھنے کی کوشش نہیں کی تھی، تاہم ابوذر بھائی مستقل مزاج ثابت ہوئے تھے۔

”وہ کرے میں نہیں ہیں۔“  
 ”گھر میں ہی نہیں ہوں گی۔“ مہمانوں سے ملنے کے معاملے میں کاہلی کی حد تک ستھی۔  
 ”وہ شاید بھابھی کے ساتھ کہیں گئی ہیں۔“ ملازمہ بھی ٹکڑوں میں بات کر رہی تھی۔

”اچھا۔“ اس نے سر ہی آواز میں کہا اور کوکو کو گود سے اتار کر چپٹیں پینے لگی۔ شادی طے ہوتے ہی شازبیہ کے بھابھی کے ساتھ بازاروں کے چکر بھی شروع ہو گئے تھے کہ انہیں ایک نہیں دو دلہنوں کی تیاری کرنا تھی۔

دو پٹا سلپتے سے جماتے ہوئے ڈرائنگ میں آئی تو اس نے محسوس کیا، ابوذر بھائی اسے دیکھ کر واضح طور پر چونکے تھے۔

”سب ٹھیک ہے؟“ سلام دعا کے بعد اسے بیٹھنے کا اشارہ کرتے ہوئے انہوں نے پوچھا۔

”جی۔“ اس نے سر ہلایا۔  
 ”شازبیہ کی طبیعت ٹھیک ہے؟“ شازبیہ کی جگہ اسے دیکھ کر انہیں توشیح نے گھیرا تھا۔

”جی وہ بالکل ٹھیک ہیں، مارکٹ گئی ہیں۔“ وہ گود میں ہاتھ رکھے یوں بیٹھی گویا کہیں سے آواز کی خشک ہو، کوئی اسے پکارے گا اور وہ بھاگ کھری ہوگی۔  
 ”آگے پر بھٹنا کیوں ترک کر دیا؟“

”بس ایسے ہی۔“ لوگوں سے دور بھاگنے کی ایک وجہ یہ بھی تھی کہ اسے وقت پر حلقی یا معقول جواب دینے میں آتے تھے۔

”جنتیں بڑھنے کا شوق نہیں ہوتا پھر گھر والے ان کی جلد شادی کر دیتے ہیں اور میرے خیال سے سسرال سے بہتر تو یونیورسٹی لائف ہوتی ہے۔“ وہ اسے ڈرا کر قائل کرنا چاہ رہے تھے اور وہ کسی خیال کی دستک پر گھلائی ہوئی۔ ابوذر بھائی کو اس کی شادی کی

اطلاع نہیں ملی تھی شاید۔

اسی وقت خالد جان اور صاحب داخلی دروازے سے اندر داخل ہوئے۔ دونوں کو ان کی آمد یا موجودگی کا علم نہ ہو سکا۔

”سسرال تو سب ہی کو جانا پڑتا ہے، آبا سسرز کے بعد بھی تو وہیں جا رہی ہیں۔“ خود کو سنبھال کر اپنے تئیں اس نے معقول جواب دیا تھا۔

”شازبیہ کی شادی ہو رہی ہے؟“ ان کا لہجہ بدل گیا۔ لو انہیں تو شازبیہ کی شادی کا ٹھیک پتا نہیں تھا! ”جی۔“ قریب سے ابھری آہوں پر ان دونوں نے گردن موڑی۔ ابوذر بھائی خالد جان کو دیکھتے ہی

موندنا نہ انداز میں کھڑے ہو گئے۔ خالد جان کی چال یوں تھی کہ سب ہی حاضرین کا انداز کم دیکھ کر ابوذر بھائی والا ہو جاتا تھا۔ ان کا اونچا سر، نئی گردن اور زمین پر بڑھنے والے دھبک دار قدم بھی مطالبہ کرتے تھے کہ ان کی تعظیم کی جائے، وہ جہاں موجود ہوں، یوں لگتا اس وقت اس جگہ کی سبھی دیکھتی ہیں۔

”السلام علیکم۔“ ابوذر بھائی نے انہیں سلام کیا اور اسے یہ موقع وہاں سے بٹھنے کے لیے نصیحت لگا۔  
 ”میں شستری ہوا سے جائے کا ہتی ہوں۔“ وہ دہمی آواز میں کہتی باورچی خانے کی طرف چل پڑی۔

جب وہ جائے کا کہنے کے بعد مہمان خانے کے سامنے سے گزری تو وہاں ابوذر بھائی کے ساتھ صرف صاحب بیٹھا تھا۔ اس نے ایک گہری سانس لی۔ خالد جان ان کے دوھیال والوں کو اتنا ہی تاپسند کرتی تھیں۔

☆☆☆

وہ ڈرائنگ روم میں اکیلی بیٹھی تھی۔ سب فردوں آنتی کی طرف گئے تھے۔ جب کہ خالد جان، بھابھی اور شازبیہ سناہ کے پاس گئے تھے۔ اس نے اسی سر درد کے بہانے جانے سے منع کر دیا تھا۔ خلاف امید زور دھنے اسے بخش دیا تھا۔ وہ صوفے پر پیراڈ پر تھے کھنٹوں پر چہرہ نکالے بیٹھی تھی۔ جہاں اسے اپنی سمت پر یقین نہیں ہو رہا تھا



صائب کی آواز آئی اور وہ جو صلیب پر ہاتھ رکھ کے آگے جھانکنے کی کوشش کر رہی تھی، پانی پانی ہوئی۔

”میں اوپر سے آیا تھا۔“ وہ آہستہ سے بولی۔ وہ ڈانٹنگ روم میں کرسی پر اٹکی جگہ بیٹھا تھا کہ وہاں سے وہ صاف دکھائی دے رہی تھی۔

جب تک چائے بن نہیں گئی وہ چلنے کے پاس اس کی سمت پشت کیے کھڑی رہی۔ ایک کپ چائے ٹرے میں رکھ کے میز پر اس کے آگے رکھی تو اس نے سوال کیا۔

”تمہاری چائے؟“

”میں۔ میں لے لوں گی ابھی۔“

”ہمیں لے آؤ۔ ساتھ میں بیٹے ہیں۔“ اس نے ٹرے سے کپ اٹھالی۔ وہ ایک بار پھر سر ہلانے لگیں ست قدم اٹھانی باورچی خانے میں آگئی۔ اسی سمت رفتار سے اس نے کپ میں چائے چھانی اور وہاں میز تک آئی۔ تب وہ آخری مومنٹ لے رہا تھا۔

”مما اور بھابھی بھی آگئی کی طرف گئی ہیں؟“

”نہیں، وہ وہاں کے لیے جیولری لینے گئی ہیں۔“

”اس نے فٹ سے کہہ تو دیا پھر خود ہی ایک دم حساس ہو گئی۔“

”صرف وہیں۔ وہیں تو دو ہوں گی۔“ اس نے خیالی کپ ٹرے میں رکھا۔ وہ کپ ہاتھ میں لیے بیٹھی تھی۔ ساری نے جواب نہیں دیا۔ صائب کرسی کھسک کے کھڑا ہوا۔

”جنہیں بھی جیولری کی ضرورت ہوگی۔“

”آں؟“ اس عجیب بات پر وہ سر اٹھا کے اسے دیکھنے لگی۔

”ایک ہی وہاں ہوتی اگر میں نے تمہارا نام نہ لیا ہوتا۔“ وہ میز پر انگلیاں ٹکا کے خفیف سا اس کی سمت جھکا تھا۔ صائب کی ٹھوکت پر اس کی بات پر، اس کے ہاتھ میں کپ ترچھا ہوا لیکن صائب نے کپ کے نیچے اٹکی رکھ کے اسے اونچا کیا۔ اس نے دھک دھک کے شور بچ میں اسے صرف حیران ہی

دیں اپنی دعاؤں کی بازیابی پر دل سپرد شکر میں جھکا تھا۔ والدین کی جدائی اور پھر ابتدائی در بدری نے اسے اپنی قسمت سے ہمیشہ خائف بنا رکھا تھا لیکن اس وقت وہ نازاں تھی۔ صائب نے اس کی آنکھوں کے سامنے چٹکی بجاتی تو وہ چونکی۔

”اکیلی یہاں کیا کر رہی ہو؟“ ٹی شرٹ اور پاجامے والا حلیہ تیار ہا تھا کہ وہ کمرے سے باہر آیا ہے۔ اسے پتا ہی نہیں تھا کہ صائب کھر میں موجود ہے۔

”کچھ نہیں۔“ عادتاً منہ سے پھسلا اور اس نے پچھتاوے کے طور پر ہونٹ دانتوں میں دبایا۔ صائب مسکرایا۔

”باقی سب کہاں ہیں؟“ وہ شاید ابھی سوکراٹھا تھا۔

”فردوس آگئی کی طرف گئے ہیں سب۔ میرے سر میں درد تھا، اس لیے نہیں گئی، میں۔ چائے پلانے ہی ادھر آئی تھی۔“ حسب معمول اس کی آنکھیں داڑھی کا آنکھسکا اپنا کام کر چکا تھا۔ وہ کٹن نیچے گرائی صوفے سے کھڑی ہوئی اور تین ناکام کوششوں کے بعد چلیں میروں میں پہن کر باورچی خانے کی طرف بھاگی۔

”ساری! پیچھے سے صائب نے آواز دی۔ وہ گھبرا کے بھاگی۔

”میرے لیے بھی چائے پلیز۔“ اس نے مسکرا کے نرمی سے التجا کی۔ وہ سر ہلانے اسی رفتار سے دوڑ گئی۔

”یہ کب آئے؟ مجھے پتا کیسے نہیں چلا؟“

آج مشتری بوا بھی نصف دن کی چٹھی لے کر گئی تھی۔ وہ کام کرتے ہوئے مسلسل سوچ رہی تھی۔

چائے چھاننے کے بعد اس نے بند کھڑکی کھولی اور جھانکنے کی کوشش کی کہ اسے صائب کی گاڑی نظر آجائے۔ وہ تو بھڑھری گئی، صائب شہر سے باہر گیا ہے۔

”میری گاڑی ورکشاپ میں ہے۔“ پیچھے سے

نہیں کیا تھا بلکہ اس رشتے کے خاص اور اہم ہونے کا غور تھا کیا تھا۔

چند منٹ بعد اس کی نہایت اہم کانفرنس کا دعویٰ وہ دل پر چھڑا رکھ کے وہاں سے اٹھا تھا کہ پہلے ہی اس اہم کانفرنس کی تیاری کا وقت، اس عام سے معمولی وقت کو وہ ایک پیاری سی یاد دہانی میں صرف کر چکا تھا۔

”خالد جان نے نہیں میرا نام صاحب نے۔“ اس نے مسکرائے جانے کا گھونٹ لیا اور بے ساختہ ٹرے میں دھریے خالی کپ کو دیکھا۔ وہ چائے میں چینی ڈالنا بھول گئی تھی۔

”تمہیں بھی چینی کی ضرورت ہوگی۔“ اس کی آواز گونجی۔

”اگر میں نے تمہارا نام نہ لیا ہوتا۔“  
”اور صاحب کی چینی؟“ اس نے وہاں سے پیچھے مڑ کر دیکھا جہاں سے وہ جگہ واضح دکھائی دے رہی تھی جہاں وہ کھڑی تھی۔ اس نے مسکرائے دوسرا گھونٹ بھرا۔ چائے پہلے بھی اتنی چمکی نہیں لگی تھی۔

☆☆☆

شازبہ نے ملازمت چھوڑ دی تھی۔ ویسے بھی وہ شارب بھائی کے دوست کے ایک نئی اور نہایت چمکتے ادارے میں شوقیہ پڑھا رہی تھی۔ اس وقت وہ بھائی کے ساتھ اپنی اسپیلوں کو شادی کا کارڈ دینے گئی تھی۔ ساریہ اپنا کمرہ سمیٹ رہی تھی۔ اسے جو سامان اور چیزیں اوپر اپنے نئے کمرے یعنی صاحب کے کمرے میں لے جانا تھیں اور جو اس کے کمرے میں چھوڑ دینا تھیں، وہ انہیں علیحدہ کر رہی تھی۔ جب ہی دروازے پر دستک ہوئی۔

”اب کے وہی کزن آئے ہیں۔“ دروازہ کھولا تو ملازمہ کھڑی تھی۔

”بھائیں آئیں، میں آ رہی ہوں۔“  
”مجھے تو اندازہ ہی نہیں تھا ابوذر بھائی اتنا فریکوئنٹی آتے ہیں۔“ آئینے میں اپنا جائزہ لے کر دوپٹا سلیٹے سے اوڑھتے ہوئے اس نے سوچا۔

ڈرائنگ روم میں آئی تو ابوذر بھائی گہری سوچ میں غرق محسوس ہوئے۔

”السلام علیکم۔“  
”وعلیکم السلام۔“ اسے دیکھ کر وہ ٹھٹھک گئے۔  
”شازبہ کہاں ہیں؟“  
”آپا اپنی دوستوں کے یہاں کارڈ دینے گئی ہیں۔“

”اچھا۔“ وہ کچھ مضطرب نظر آئے۔  
”سب خیریت ہے؟“ عام طور پر یہ سوال وہ کرتے تھے، انہوں نے نہیں پوچھا تو اس نے پہل کی۔

”بہم۔ صاحب صاحب ہیں مگر میں؟“  
”وہ تو اس وقت آفس میں ہوتے ہیں۔“ وہ پھر خاموش ہو کر گہری سوچ میں ڈوب گئے۔  
”ان سے کوئی کام ہے تو آفس میں مل لیں۔“

اپنی طرف سے اس نے مناسب مشورہ دیا۔  
ابوذر بھائی اسے کچھ دیر تک دیکھتے رہے پھر جیسے کسی فیصلے پر پہنچ کر خود کو تیار کیا۔

”ساریہ! کیا شازبہ اس رشتے سے خوش ہے؟“ سوال سننے ہی اس کا انداز بدل گیا۔

وہ کون تھے اور کس حق سے ان کی ذاتی زندگی میں دخل دے رہے تھے؟ اس کے دل میں دادا دادی، چاچا چچی اور کزنز کے لیے کوئی نرم گوشہ نہیں تھا تاہم ابوذر بھائی کا ان کی خیر خیریت دریافت کرنا اچھا لگتا تھا۔ وہ دیگر جان بچان والوں کی طرح ان کا بھی احرام کرتی تھی لیکن اس وقت اسے لگا شادی سے محض چند دن پہلے وہ اپنی حد سے آگے بڑھ گئے ہیں۔ وہ بھی اپنی آواز میں کمی برکھڑی بھی نہیں تھی اور اب سمجھ نہیں پاری تھی اپنی ناگواری کا اظہار کس طرح کرے۔

”مجھے لگتا ہے، یہ فیصلہ جلد بازی میں ہوا ہے اور۔“ وہ اپنی جگہ سے اٹھ کر اس کے صوفے پر اس کے قریب آن بیٹھے، یہ وہ گہرا گئی۔ یہ ہی وہ بل تھا جو بیٹا کی بری نیت کے ایک فون کسرے میں قید ہو گیا



کہ میں یوں دل کرنے پر آپ کے پاس نہیں آسکوں گی۔

”تم شاید بھول گئیں، شادی تمہاری بھی ہو رہی ہے۔“ شازیہ نے بیارے اس کے گال چومئے۔

”تم اپنے کمرے میں ہو گی نہ ایسی ہو گی۔“ اس نے شرمائے سر جھکا لیا۔

”تم خوش ہو ساری؟“ شازیہ نے ایک دم سنجیدگی سے پوچھا۔ ”خالہ جان نے ایک دم اچانک سے صاحب اور تمہاری شادی کا اعلان کر دیا۔“

”جی آپ! خوش نہ ہونے کا کوئی ریزن ہی نہیں ہے۔“ وہ یہی سوال اس سے کرنے لگی تھی۔

”اور آپ؟“

”میں۔“ شازیہ نے کمری سانس لی۔

”میرے پاس اس شادی اور رشتے پر خوش ہونے کے کئی ریزن ہیں۔“ اس کا چہرہ جھک رہا تھا۔

”سب سے پہلے تو وہ خالہ جان کی پسند ہیں پھر اسی شہر میں ہیں، سینئر داراب انتہائی پینڈم ہیں، امیر ہیں، اعلیٰ ہیں، وہ دل انجو کھینچتے ہیں۔ تم نے ان کا کھر نہیں دیکھا نا، وہ بھی اتنا شان دار ہے کہ نہ پوچھو۔“

اس نے ساریے کا ہاتھ پکڑ کے اسے مسہری پر بٹھایا۔ وہ اسے بڑی دلچسپی سے سن رہی تھی اور ابو ذر بھائی کی پھیلائی بے چینی زائل ہو رہی تھی۔

☆☆☆

خالہ جان کا سسرال کافی بڑا تھا ایسا ہی کچھ اس کے خضیاں کا حال تھا۔ ماموں تو دو ہی تھے لیکن خالہ جان اور اس کی امی کے چاچا، تایا، ماموں، خالائیں اور بچپو میں اور ان کے خاندان، خالہ جان نے سب کو مدعو کیا تھا۔ گھر میں چونکہ بہت گنجائش تھی تو قریبی مہمان گھر میں ہی تھے۔ چند ہوٹلوں میں اور کچھ پڑوس کے خالی بیٹنگے میں بھی جمع ہوئے تھے۔

ان دونوں کا نکاح صبح گھر پر ہی ہو گیا تھا۔ وہ تقریب بھی سادہ باعام نہیں تھی۔ خالہ جان سب کچھ اپنے شایان شان کرنے کی قائل تھیں۔ شام میں

چند دنوں بعد جانی چمانے کے لیے۔ ”بہنیں شازیہ سے بات کرنی چاہیے، مجھے۔“ وہ سرگوشی سی آواز میں گہرے سے تھے اور اسے ایسی بے چینی لاحق ہوئی کہ وہ ایک دم کھڑکی ہو گئی۔

”ابو ذر بھائی! آپ ہماری خبر گیری کے لیے آتے ہیں، مانتا کافی ہے آپ کو ہماری فکر کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔ یہاں سب ہمارے خیر خواہ اور اپنے ہیں۔ آپ آپ کا ووٹ کرنا چاہتے ہیں کریں لیکن یہ مصلوب بات ان کے سامنے دہرائے گا مت، وہ اور ہم سب اس شادی سے بہت خوش ہیں۔“ اس کا لہجہ اور چہرے کے تاثرات خود بخود سخت ہو گئے تھے۔ وہ درکی نہیں نہ راہداری میں زرد اس سے ٹکرائی۔

”کیا ہوا؟“

”کچھ نہیں۔“ اس نے فوراً چہرے کے تاثرات بدلے۔

”ابو ذر بھائی آئے ہیں۔ تم پلیز ذرا مشتري بوا سے جانے اور ریفر شیٹ کا کھو دو۔“

”اوکے۔“ زور سے مسکرائی اور وہ اپنے کمرے میں آگئی لیکن اس کی بے چینی اس رات اسے شازیہ کے کمرے تک لے گئی۔

”ارے، تم سوئیں نہیں اب تک؟“ وہ سب کی ہدایت پر آج کل خیند پوری کرنے کے لیے جلد سونے لگی تھی۔

”خیند نہیں آ رہی، اس لیے آپ کے پاس آگئی۔“ اس نے لاڈ سے بہن کو دیکھا۔

”پھر سے ایک کمرے میں سونے کا بھوت سوار ہوا ہے؟“ وہ بڑی مشکلوں سے الگ کمرے میں جانے تیار ہوئی تھی اور نہ دوسوں تک ان دونوں کا کمرہ مشترک تھا جو یہاں کے اصول کے خلاف تھا۔ خالہ جان کی رعایت اسکول تک تھی۔ کانج جاتے ہی انہوں نے حکم صادر کیا تھا اور حکم عدولی کا یہاں رواج نہ تھا۔

”ایسا ہی سمجھیں۔“ شازیہ ہنسنے لگی۔

”پھر آپ اتنی دور دوسرے کھر چلی جائیں گی“

ہوتا ہے۔“ ساریہ نے ایک شاکی سی نگاہ اس پر ڈالی۔

”یہی۔“ اس نے اس کے چہرے کی طرف اشارہ کیا۔

”تمہاری ان۔ کیا کہتے ہیں۔ ہاں ان اداؤں کے بعد ایک ہی کمر میں تم سے دور رہنا ناممکن ہو گیا تھا۔“ وہ پھر اس طرح طعیرانی، مانو کوئی خطا چکری گئی ہو۔

”مم۔ میں نے کب۔“ وہ اس کا جسم دیکھ کر ایک دم جیب ہو گئی۔ اس کی جیب سے فون کی دہلی دہلی سی آواز آئی۔

”بس کچھ دیر اور پھر سب گواہوں کا کس نے کب کب اور کیسے کیسے جن سے ممبر اور ضبط کیا ہے۔“ اس نے اس کے مہندی سے حیرت ہاتھوں کو ایک ساتھ ہاتھوں میں لیا اور ایک خفیف سا یوسہ دے کر چھوڑ دیا۔ اسے بھی خدشہ تھا کہ فون کرنے والا اسے ڈھونڈتا ہوا اصرار ہی نہ آجائے، اس لیے چلا گیا اس بات سے بے خبر کہ اس کی ایک معصوم سی خواہش کی تکمیل نے آگے اس کے لیے کون سی کھائی کھو دی تھی۔

وہ اپنے ہاتھ گود میں رکھے نے خودی مسہری پر بیٹھ گئی۔ اس کے بعد وہ سب کے درمیان ہوں ہاں کرنی سی اور ہی جہان میں تھی۔

☆☆☆

تقریب میں اس کے دادا کا خاندان بھی مدعو تھا۔ اپنی پوتیوں کی اس قدر شان دار شادی پر جانے سکی کا احساس تھا، احساس کمتری یا اپنی غفلت کی شرمندگی، وہ کچھ نہیں پائی کہ کسی نے بھی شرکت کیوں نہیں کی۔ اس کے پونچھے پر جویریہ نے بتایا کہ ایوڈر بھائی شریک ہوئے تھے۔

شازیہ رخصتی کے وقت دھواں دھار روئی اور اس کے ساتھ وہ بھی۔ ایسے وقت والدین کی کمی اور یاداداس کر ہی دیتی ہے۔

شازیہ کا قافلہ جانے کے بعد وہ سب گھر آئے

شازیہ کی برات آنا تھی اور نکاح کی تقریب اور ان کا ولیمہ ایک ساتھ تھا جس کا شان دار انتظام ہوں میں تھا۔

دہن بنا بیٹھے مہمانوں سے بھرا تھا۔ وہ نیچے اپنے کمرے میں ہی تھی۔ سب دوپہر کے کھانے میں مصروف تھے۔ جس کے بعد اسے اور شازیہ کو شام کے لیے تیار ہونا تھا اور مہمانوں کو ہوں جانا تھا۔ وہ سب اسے کچھ دیر لیٹنے اور آرام کا کہہ کر گئی تھیں۔ وہ یونہی بیٹھی اپنے کمرے کا جائزہ لے رہی تھی کہ آج اس کمرے میں اس کا آخری دن تھا ہی دروازے پر ہلکی سی دستک ہوئی، وہ اٹھی یا کچھ کتنی اس سے پہلے ہی صاحب دروازہ کھول کے اندر آیا۔

وہ گھبرا کے کھڑی ہو گئی، اس وقت وہ قدرے سادہ میروں جوڑے میں بیٹھی تھی۔ بال کھلے تھے اور اس نے صبح نکاح کے وقت پہنے زیورات بھی اتار دیے تھے۔ اس نے شادی کے بعد پہلی بار اس صلیے میں اس کے سامنے آنے کا نہیں سوجا تھا۔

”آپ۔ آپ یہاں۔ کیسے؟“ اس غیر متوقع صورت حال پر بے ساختہ وہ پوچھ پٹھی۔

”ایسے ہی!“ وہ سکراتا ہوا پاس آیا۔

”کوئی دیکھ لے گا۔ کوئی آجائے گا۔“

”دیکھ لے، آجائے۔“ آج وہ بے باک تھا۔

”جینیں۔ یہ۔“ وہ اب بھی محتاط۔

”مشش۔“ صاحب نے اسے شانوں سے تمام کے چپ کرایا۔

”مبارک ہو۔“ اس کی دہمی اور بھاری سی آواز پر اس کی گھبراہٹ کی وجہ بدل گئی۔

”میں بس اتنا ہی کہنے آیا تھا۔“ وہ چپ سر نیچا کیے دل کو سنبھالتی رہی۔ سر جھکاتے ہی پال اس کا چہرہ چھپانے لگے تھے

”مجھے مبارک باد نہیں ملے گی؟“ اس نے دایاں ہاتھ شانے سے ہٹا کر بال پیچھے کرتے ہوئے اس کا چہرہ اوپر کیا۔

”تمہیں پتا ہے۔ اوہ۔ تمہیں تو کچھ بھی پتا نہیں



”دروڑے پر آہٹ ہو تو یہ گھونگھٹ گرا لیتا۔“  
 زرعد نے اس کا دوپٹا سلیقے سے سر پر رکھا۔  
 ”آل دا بیٹھ۔“ اس نے شرارت سے کہا۔  
 ”گھونگھٹ ڈال ہی دو۔“ جویریہ نے دوپٹا  
 اس کے چہرے پر گرایا۔

”جس بے تابی سے وہ اسے گھور رہے تھے،  
 مجھے لگتا ہے دروازے پر ہمارے باہر نکلنے کا ویٹ ہی  
 کر رہے ہوں گے۔“ اس بار ان سب کا مشترکہ  
 پر شور تھا۔

”چلو پھر، سب نکلے ہیں۔“ عطیل نے کہا اور  
 سب کو سمیٹ کر ریح میں باہر لے گئی۔ وہ کچھ دیر یوں  
 سانس روکے بیٹھی رہی مانو واقعی وہ دروازے کی  
 اوٹ سے نکل کر فوراً کمرے میں آئے گا۔ کچھ دیر  
 بعد خود ہی اپنی کیفیت پر اسے ہنسی آئی۔

اس نے سر اٹھانے کے کمرے کا جائزہ لیا۔ صاحب  
 کی شخصیت کی طرح اس کا کمرہ بھی دلکش تھا۔ وہ شاد  
 ہی اس کے کمرے میں آتی تھی۔ کمرے کی سجائوٹ  
 میں بھی دیما پن اور معیار تھا جو اپنے خاص اور یکسا  
 ہونے کی گواہی دے رہا تھا۔ سامنے قد آدم خشنے کو  
 دیکھتے ہوئے اس کے اندر خود کا جائزہ لینے کی خواہش  
 چلی۔

”کہا ہوا کچھ ہی رہ گئی ہو۔“ وہ صاحب کے  
 سامنے کسی گھٹی کے ساتھ پیش نہیں ہونا چاہتی تھی۔  
 حالاں کہ ذرا در قبل وہ اس کی تعریفیں اور تیا ریاں  
 کروا کے گئی تھی لیکن اس کی تسلی نہیں ہوتی تھی۔

اس نے چہرے پر پڑا جالی دار گھونگھٹ اٹھایا  
 اور وزنی لہنگا سنبھالتے ہوئے نیچے اتری۔ دونوں  
 ہاتھ سے لہنگا فرش سے اونچا اٹھانے کی کوشش کرتی وہ  
 آئینے کے سامنے آئی۔ آئینے میں اپنے عکس کو دیکھ کر  
 وہ خود حیران رہ گئی۔

”جویریہ ٹھیک کہہ رہی تھی۔“ اس نے بھی نہیں  
 سوچا تھا کہ وہ اس قدر حسین لگے گی۔ ماہر ہاتھوں اور  
 مہنگے لوازمات کے ساتھ اس کے دنیا کی حسین ترین  
 دہن نکلنے کی خواہش اور صاحب کی چاہ تھی جو اس

اور پھر اسے بھی دوبارہ بیچ اپ کے بعد وہ سب اپنی  
 دوسری کزنوں کے ہمراہ صاحب کے کمرے میں لے  
 آئی۔

”یار ایمان سے کبھی نہیں سوچا تھا کہ تم اتنی  
 حسین دہن لگو گی۔“ جویریہ ہمیشہ اس کی بات کس  
 چرائے میں لی جاتی تھی مگر اسے لاپرواہ ہو کر ہی  
 بات کرتی تھی۔

”ایسا بھی نہیں ہے۔“ زرعد نے اس کا دوپٹا  
 جھاتے ہوئے اعتراض کیا۔ ”ساریہ کیوٹ سی،  
 محصور سی ہے ظاہر ہے پہلی بار دہن تھی ہے، مطلب  
 اتنا ہی سنو ری سے تو لگ بھی قیامت رہی ہے۔“ اس  
 کی بات پر ساریہ ہنسی کرادی۔

اس کی ساری کزنز بے پناہ حسین کی مالک  
 تھیں۔ کم صورت وہ اور شانزہ بھی نہیں تھیں لیکن ان  
 سب کے مقابلے میں وہ پیچھے تھیں۔ ان کے سین  
 نقوش سے ملنے ماں سے زیادہ باپ کی طرف سے  
 تھے۔

”تم یوں پیر موڑو۔“ عطیل نے اس کی ٹانگ  
 پر ہاتھ رکھ کے کہا تاکہ لہنگا پھیلا سکیں۔ ان سب  
 میں وہ سب سے سنجیدہ تھی۔

”یار! ماریاں ہے۔“ پیچھے کھڑی تھی۔  
 ”یہ سب اتنا اولڈ فیشن ہے اور تم لوگ اسی میں  
 ابھی ہو، اب تو دو لہا دہن کو ساتھ اٹھانی رانی چاہیے  
 اپنے کمرے میں۔“

”میڈم! پہلے تو یہ ارتج میرج ہے، دوسرے  
 ہماری مہمانی جان کے ہوتے ایسی بے حیائی کا سوچا  
 بھی نہیں جاسکتا۔“ زرعد نے بے حیائی کہتے ہوئے  
 ہاتھ کے اشارے سے اس کے آگے پیچھے کوٹ  
 لگائے تھے۔

”خیر مہمانی جان ایسی بھی کتنی روٹی نہیں ہیں۔“  
 ”اب چلو۔“ جویریہ نے کہا۔

”صاحب مہمانی کے آنے سے پہلے اسے ذرا  
 سکھ کا سانس لینے دو، اس کے بعد تو۔“ وہ چپ ہوئی  
 اور باقی سب گھٹی مگر کرنے لگیں۔

وقت نور اور روپ کی صورت اس پر ساریا لگن تھی۔ اپنا جائزہ لیجے ہوئے پیچھے بھی سچ آئینے میں نظر آئی تو یکا یک خیال آیا۔

”انف! اب وہاں اسی پوزیشن میں کیسے بیٹھوں گی؟“ ان سب نے اس کا لہنگا اور دو پٹا جس جھلکتے سے پہلا کر وہاں بٹھا ہوا تھا، وہ خود اگلی یہ نہیں کر سکتی تھی۔ سب کچھ پرفیکٹ ہوا اس پیکر میں پہلا سامنا ہی اس نے گڑبڑ دیا۔

”زرعہ کوفون کر کے بلا لوں؟“ اس نے پیچھے مزے لے لسی چوڑی مسکری کود کھتے ہوئے سوچا۔ جہاں ساتھ والی میز پر اس کا فون رکھا تھا۔ بھی دروازہ کھول کے صاحبہ اندر آیا۔ دونوں نے ٹھٹھک کے ایک دوسرے کو دیکھا، صاحبہ اگلے ہی پل دکبشی سے مسکرایا اور ساریہ ماہرے گھبراہٹ کے دوبارہ آئینے کی سمت مڑ گئی۔ اپنے پیچھے دروازہ بند کرتے ہوئے وہ بھی آئینے کے سامنے اس کے پیچھے یوں کھڑا ہوا کہ ساریہ کے پاس شانے کو اس کا دایاں کاغذ چھو رہا تھا۔

”جہیں آئینے سے توثیق کی ضرورت کبھی نہ ہو اگر۔۔۔“ وہ سامنے اسے دیکھ رہا تھا جو نکلیں جھکائے تھی۔

”تم خود کو میری نظروں سے دیکھو!“ صاحبہ نے اس کا چہرہ اونچا کیا۔ ساریہ نے جھکتے ہوئے آنکھیں اٹھائیں۔ ان دونوں کے گس ایک دوسرے کو دیکھ رہے تھے۔

”تم ہمیشہ ہر حال میں مجھے اچھی لگتی ہو۔“ اس نے اس کی آنکھوں میں دیکھتے ہوئے انگریزی میں کہا اور ساریہ نے شرمیلے سے جسم کے ساتھ پھر سر جھکا لیا۔ صاحبہ سامنے آیا اور اس کا رخ اپنی سمت کیا۔

”مجھے آج تم سے اتنی باتیں کہنی اور سنی ہیں کہ باہر سب پر بہت غصہ آ رہا تھا، پہلے تو صبح سے شام کر دی اور اب بھی کوئی گھڑی کی طرف دیکھ نہیں رہا تھا۔ نکاح کے بعد یہ مہمان اور کھانا اور رئیس بڑی ہی

فضول ہیں۔ ان سب میں دو لہا دلہن کا کیا کام، انھیں تو فارغ کر دینا چاہیے۔“ صاحبہ نے اس کے دونوں ہاتھ تھام رکھے تھے۔

”اب بھی قاران سے کہنا بڑا کہ تم کہہ رہے ہو ہا میں خود اٹھ کر اعلان کروں کہ مجھے۔۔۔“ اس کا قہرہ کھل نہیں ہوا تھا کہ اسے بے ساختہ ہنسی آئی۔ وہ رک گیا۔ اس کی خاموشی پر ساریہ نے ہنسی روک کے اسے دیکھا۔ صبح والی ملاقات کا اثر تھا کہ اس وقت ویسی گھبراہٹ اور جھجک نہیں تھی۔

”تم بتاؤ، اتنی خوش کیوں ہو؟“ اس نے بٹلے سے اس کے ہاتھوں کو اپنی طرف کھینچا۔ اس کے لہجے اور چہرے پر شرارت تھی۔

”بتاؤ۔“ وہ جانتی تھی جواب میں وہ بتائیں گی کی توقع کر رہا ہوگا۔

”میں تو ہمیشہ ہی خوش رہتی ہوں۔“ اس نے ویسی آواز میں کہا۔ اپنے اعتماد پر وہ خود حیران تھی۔

”یعنی آج بھی ہمیشہ والی بات ہے، کوئی خاص نہیں؟“

”آج مجھے میری نظروں سے دیکھیں تو آج کی خوشی میں کیا خاص ہے پتا چلے۔“ اس کی نگاہیں صاحبہ اور اپنے ہاتھوں پر جمی تھیں۔ صاحبہ دھیرے سے ہنس پڑا۔

”سز ساریہ صاحبہ جتنے ہی کوئی کچھ وار ہو گیا ہے۔“ وہ شرمانی۔

وہ کچھ کہنے جا رہا تھا کہ اس کا فون بجنے لگا۔

”کون کدھا ہے اس وقت؟“ وہ بری طرح بے مزہ ہوا۔ باور آف کرنے کے ارادے سے ساریہ کا ایک ہاتھ چھوڑ کے اس نے جیب سے فون نکالا تاہم وہاں جگہ رہا نام دیکھ کر اسے کال ریسیو کرنا پڑی۔

”ہیلو۔ جی۔ ابھی؟۔ اوکے۔“ اس نے فون واپس جیب میں رکھا اور گہری اور طویل نگاہ سے اسے دیکھا۔

”یہ مناسب تو نہیں لیکن ہلینز کچھ ریویٹ کرو،



میں بس ابھی گیا اور ابھی آیا۔“ اس غیر متوقع بات پر وہ سب بھول کے اسے دیکھنے لگی۔ صاحب نے اس کا ہاتھ ہاتھ اور پراٹھا کر چوما۔

”بس پانچ منٹ چرتخ ہو اور میں ہوں۔“ اس کے پس ہی پیش لہجے میں بھی گئی۔ اس کے ہاتھ پر ہلکا سا دباؤ دے کر اس نے چھوڑ دیا اور دروازے کی طرف بڑھ گیا۔ دروازہ بند کرنے سے پہلے وہ مسکرایا تو وہ بھی جواباً مسکرائی گئی۔

☆☆☆

بے آرامی کے احساس سے اس کی آنکھ کھلی تھی۔ حواسوں میں لوٹے ہی وہ ہڑبڑاکے اٹھ بیٹھی۔ اس محل میں اکثری پینہ اور کمرے کے ساتھ ساتھ اس کے زیورات اور کپڑوں نے بھی احتجاج بلند کیا تھا۔

اسے یاد آیا وہ صاحب کا انتظار کرتے ہوئے مسہری کی پشت سے نکل کر سو گئی تھی۔ اب بھی کمرے میں صاحب موجود نہیں تھا جب کہ پردوں کے پیچھے سے باہر پھیلا اجالا کمرے میں بھی دن کا اعلان کر رہا تھا۔ جب سیکنڈ سیکنڈ اور منٹ منٹ سرگنا وقت گھنٹے میں تبدیل ہوا تو اس نے رات سے فون بھی کیا تھا اور صاحب کا فون بند آ رہا تھا۔ کچھ دیر بعد جب وہ کمرے سے نکل کر باہر جانے کا سوچ رہی تھی تو فون میں صاحب کے پیغام براس کی نظر پڑی۔

”میرا انتظار مت کرنا، سو جاؤ۔“

انگریزی کے یہ چند الفاظ سننے واضح تھے، اتنا ہی اسے الجھا گئے۔ وہ کسی دیر بے یقین سی تھی فون کو گھورتی رہی تھی۔ کس کے پاس جائے، کس سے کہے؟ فکر، اندیشے، بے یقینی، تکلیف اور سکی کے احساس میں گھری جانے کب بشری تھانے کے تحت وہ سو گئی۔

اس نے دوپٹا کھینچ کے خود سے دور کر کے پٹنگ پر ڈالا اور کھڑی ہو گئی۔

”اللہ جانے کیا امیر جنسی آگئی تھی، میں بھی پاگل ہوں، ذرا نہیں سوچا، کہیں کسی کی طبیعت نہ خراب ہوئی ہو۔ اللہ کرے سب خیر ہو۔“

کل رات والے خیالات جو سارے دکھ اور بے یقینی میں ملفوف تھے، کہیں غائب تھے اور اب وہ منطقی جواز سوچ رہی تھی۔ جب کمرے میں فون کی آواز گونجی۔ وہ چونک کے کھڑی۔ دروازے کے پاس کتھول میز پر رکھے فون کی مخصوص آواز صاحب کے فون کی تھی۔ کبھی وہ کھینچ بالٹی سے اندر داخل ہوا اور فون اٹھایا۔

”ہیلو نہیں۔“ اس نے آواز دانتہ ست رکھی تھی۔

”ساریہ بھی سو رہی ہے۔“ وہ اس کے سامنے کھڑی آنکھیں پھاڑ کے اسے دیکھ رہی تھی۔

”ہاں۔“ کس ڈونٹ ڈسٹرب اس!“ فون جب میں ڈالتا ہوا وہ آگے آیا۔ اس سے ذرا قافلے پر رک کے آرائشی میز کی دروازے کھول کے ایک ڈبہ نکال کے اوپر رکھ دیا۔

”یہ تمہارے لیے ہے۔“ اس بے تاثر آواز اور سپاٹ چہرے میں کہیں گزشتہ شب والا صاحب نہیں تھا۔ وہ پھر بالٹی میں جانے لگا تھا، وہ ہوش میں آئی۔

”صاحب!“ اس نے دوڑ کے پیچھے سے اس کا بازو پکڑ کے روکا۔ صاحب نے بازو کو حرکت دے کر اس کی گرفت سے چھڑایا۔ ساریہ گورونٹا آ گیا۔

”تم چھینچ کر کے ریڈی ہو جاؤ تو ساتھ باہر چلتے ہیں۔“ وہ ہی جذبات اور احساس سے عاری آواز۔

”ہوا کیا ہے صاحب؟“ وہ تیزی سے اس کے سامنے آئی۔ خالی کلا، خالی کان، دوپٹے سے بے نیاز لیکن کل رات کے بعد سب سے بڑی تبدیلی اس کا ستا چہرہ اور بھی آنکھیں تھیں۔ صاحب کو آگے خنجر مشکل اور آزمائش کا اذراک ہوا۔

”کچھ نہیں۔“ وہ اسے ہاتھ سے ایک طرف کرتا بالکونی میں چلا گیا۔ پیچھے اس نے دروازہ بند کر لیا تھا۔

وہ بے جان ہوتے جسم کے ساتھ بمشکل مسہری تک پہنچی اور ڈھسے گئی۔

اور ایک جگہ بیٹھے رہنا کوئی بچوں کا کھیل نہیں تھا۔ وہ جو پورا دن، رات کا انتظار کر رہی تھی کہ صاحب سے اس عجیب، پر اذیت اور کمی قدر ذلت کا احساس کرانے والے رویے اور صورت حال کی وجہ جان کر رہے گی، خود ہی کپڑے بدلتے سے بستر پر گر گئی۔ صاحب جان بوجھ کر دیر سے کمرے میں پہنچا تو وہ گہری نیند سو چکی تھی۔

☆☆☆

اگلی صبح وہ صاحب سے پہلے ہی اٹھ کر نچے آگئی جہاں مہمانوں سمیت سارا گھر زرعی دلی جوتی میں لگا تھا اور وہ رورو کے غم خال ہوئی تھی۔ شادی کے ہنگاموں میں اس کی بلیاں ملازموں کے سپرد تھیں، وہ تو یہ نہیں دے سکی تھی اور وہی زخمی بنی کا بچہ چند گھنٹے کی بیماری کے بعد فوت ہو گیا تھا۔ حسب دستور لان کے پچھلے پچھلے حصے میں اس کی تدفین ہوئی تھی اور تب سے سوگ جاری تھا۔ دو پہر تک وہ کسی طرح سنبھلی تھی۔

شام کی قلائم سے شازبیہ اور داراب جی مومن کے لیے ترکی چارے تھے اس سے پہلے وہ داراب کے ہمراہ ان سے ملنے آئی تھی۔ ڈرا دیر کو وہ سب کھج کر اسے کمرے میں لائیں کہ اس سے راز اگھوائے جائیں، چھیڑا جائے جو مہمانوں اور بڑوں کے سامنے مشکل تھا لیکن شازبیہ نے کمرے میں آتے ہی بری طرح روئے گی۔

”اررر۔ یہ کیا؟ کیا ہوا؟“ بھابھی نے اسے گلے لگا لیا تو وہ اور شدت سے روئے گی۔

”شازبیہ آئی آپ رونا بند کریں ورنہ میں داراب بھائی کو بلا کر لاتی ہوں۔“ جویریہ کی دھمکی کارگر تھی۔

”وہاں داراب کے مئی پاپا کے علاوہ کوئی نہیں ہوتا۔“ شازبیہ نے چہرہ پونچھا۔

”اس لیے بھی تم سب کی بہت یاد آتی ہے۔ اب پھر تم سب کو چھوڑ کے جانے کا خیال مجھے اتنا رلا گیا۔“

اس وقت وہ کل رات کس کا فون تھا، ایسی کیا بات ہوئی، صاحب کیوں بدل گیا۔ ایسا کچھ نہیں سوچ رہی تھی۔ اسے بس رونا آئے جا رہا تھا۔

”سب کچھ تو ٹھیک تھا۔ اتنا اچانک ایسا کیا ہو گیا؟“ ایک ہی سوال تھا اور وہی دل کے آگے ذہن منطوق تھا۔

جب وہ دونوں ساتھ باہر آئے تو نئے نئے ویلے دو لہا رہیں تھے۔ اس کی سوچی سمجھی آٹھوں کا الزام رت جگے کے نام ہوا اور کچھ صاحب کے فنی مذاق نے مجرم رکھ لیا۔

شازبیہ شام میں آنے والی تھی۔ گھر مہمانوں سے بھرا تھا۔ وہ خالہ جان کو سلام کرنے ان کے کمرے میں گئی تو وہاں موجود مختلف آئیٹوں نے اسے بڑی دیر بٹھانے رکھا۔ بڑی مشکل سے اس نے زرعی کوچ کیا اور وہ اس کو لینے آئی۔

☆☆☆

آج شازبیہ کا ویلہ تھا، گھر میں تیار یوں اور مہمانوں کی افراتفری تھی۔ کچھ مہمان بڑی دور سے اور بڑی مدت بعد آئے تھے اس لیے ان کی خاص مدارت ہو رہی تھی۔ خالہ جان اپنی مہمان نوازی کے لیے بھی دور دور تک سب بھروسے۔

یوں شام ہوئی کہ پتا ہی نہیں چلا اور ایک بار پھر شازبیہ کے ویلے میں شرکت کے لیے اس کی تیاری شروع ہوئی۔ ایسے نہ صاحب دکھائی دیا نہ اس سے بات کرنے کا موقع ملا۔

ویلے کے لیے جاتے ہوئے بھی ان کے ساتھ کار میں فاران اور زرعی تھے۔ جن کے ساتھ وہ یوں ہی مذاق کر رہا تھا جیسے گزشتہ شب معمول کے مطابق گزری ہو۔ اس کا جھکا سر اور ضبط سے سرخ ہوتا چہرہ کچھ میک اپ نے چھپا لیا اور دوسرے ارباب میرج کی روایتی شرمیلی رہن نے مجرم رکھ لیا۔

ویلے میں اس کے دوھیال سے کوئی مدعو نہیں تھا۔ وہاں سے واپسی پر بہت دیر ہو گئی تھی وہ خود گھسکن سے چور تھی۔ تیار ہوئے مسکرا مسکرا کے سب سے منہ



”ارے ابھی کتنے دن ہوئے ہیں۔؟ تم تو چند گھنٹوں میں اکیلی ہو گئیں۔“ بھابھی نے اچھے سے پوچھا۔ ”ابھی تو مہمان ہی موجود ہوں گے۔“ وہی ناں بھابھی۔ ”شازیہ نے نشوے ناک رگڑی۔

”مجھے ابھی سے اس وقت کا سوچ کے گھبراہٹ ہو رہی ہے جب سب چلے جائیں گے۔“ ”آ آں!“ وہ سب ایک ساتھ شازیہ سے لپٹ گئیں۔

”یار، زیادہ دور تو نہیں تمہارا سرال، فون کر کے بلا لیا کرو۔“ علیزہ نے مشورہ دیا۔

”ابھی نئی ہی بہو ہوں ناں۔“ شازیہ نے ہلکی سی ناک چڑھائی۔ ”کچھ پرانی ہو جاؤں پھر یہ ہی کروں گی۔“

”اس معاملے میں ہماری ساریہ لگی ہے۔“ زرعہ نے اس کے کانڈے پر ہاتھ پھیلایا تو وہ مسکرائی۔

شازیہ تو کچھ وقت غمگین رہی لیکن جب سے وہ ایک نئی سوچ میں ڈوبی گئی۔ اس کی شادی کا تیسرا دن تھا اور اسے آج پتا چلا تھا کہ اپنے دکھ اور تکلیف پر سب کے سامنے رونا کیسی عیاشی ہے لیکن اس عیاشی سے پہلے اپنا آپ عیاں کرنے کا حوصلہ اور نیت ضروری تھی۔ اپنا سچ، اپنے دکھ کی وجہ سب سے پاشنا لازمی تھا۔ جیسے زرعہ اور شازیہ نے کیا تھا۔ کس آزادی سے اپنے دل کی بات کہہ کر وہ رو رہی تھیں۔ وہ کم حوصلہ نہ تھی بلکہ یہی اس کا انتخاب تھا کہ خود کو

کس حد تک عیاں کرنا ہے۔ محبت کی پہلی دستک پر نہ زندگی میں محبت کے واسطے پر نہ اب اس الیہ پر۔ ایک سچ ہی تھا کہ اس کے ساتھ جو ہو رہا تھا وہ تمہا سنبھالا نہیں جا رہا تھا۔

”میں صاحب کے ساتھ ناشتا کروں گی۔“ وہ سب کے ساتھ ناشتہ کرنے میز پر بیٹھی تھی کہ اچانک کھڑی ہو گئی۔

”اوہو۔“ زرعہ نے آنکھیں نہچائیں۔

”ساتھ لے جاؤ کرے میں ہی۔“ جویریہ نے مشورہ دیا۔

”وہ سو رہے تھے، میں دیکھوں، جاگے ہیں یا نہیں۔“ وہ مسکرائی زینے کی طرف بڑھی۔

کمرے میں پہنچنے تک دل، دکھ، ضبط سب نقطہ عروج پار کر چکے تھے۔ اس کے دھڑ سے دروازہ کھولنے پر تو لپے سے بال خشک کر رہا صاحب جھکے سے پیچھے مڑا۔ وہ بھری آنکھوں اور سرخ چہرے کے ساتھ اس کے سامنے آ کر رک گئی۔

”تم ٹھیک ہو؟“ اس نے توجہ سے پوچھی کہ یہ رکھا اور زبان سے پھلکی اس کی توشیوں پر بچھتا یا بھی۔ ابھی ابھی اس نے دل کو ڈانٹ ڈپٹ کے یہ بٹے کیا تھا کہ جب تک خود اس معاملے کو سمجھا نہیں لیتا ساریہ کے ساتھ بیٹا ڈیسا دکھائی رکھے گا۔

”نہیں۔“ اس کے دو ٹوک جواب نے پچھتاوے کو بڑھا دیا۔ دونوں چہرے مل یونہی ایک دوسرے کو دیکھتے رہے پھر اس سے پہلے کہ وہ نظر ہٹاتا ساریہ نے کہا۔

”مجھے نہیں پتا، وہ کون سا لہو تھا، کون سی بات تھی جب میرے احساسات آپ کے لیے خاص ہو گئے، اتنے خاص کہ پھر اس سے اہم کچھ رہا ہی نہیں۔ جب ہمارے رشتے کی بات چلی تو سب حیران تھے، سب کا خیال تھا ہمارا کپل بڑا اس سچا ہے مجھ میں وہ اعتماد یا کوٹھلیز نہیں جو آپ کی پارٹنر میں ہونا چاہئیں اس لیے مجھے اور آپ کو بھی خالہ جان کے پریش میں آنے کی بجائے انکار کر دینا چاہیے۔“

صاحب کو اس چھوٹی موٹی شرمیلی اور تواتر سے ایلے ہی، کچھ نہیں جواب دینے والی ساریہ سے اتنی واضح اور شفاف گفتگو کی توقع نہیں تھی لہذا حیرانی اور ہلکی سی ستائش اس کے چہرے اور آنکھوں سے ظاہر تھی۔

”پھر مجھے پتا چلا، خالہ جان کا فیصلہ نہیں بلکہ آپ کی فرمائش تھی اور یقین کریں۔“ وہ بھری آنکھوں کے ساتھ مسکرائی۔

”میں ساتویں آسمان پر پہنچ گئی تھی۔ سب کے لیے ہم مسیح کی پزل تھے لیکن یہ جاننے کے بعد بھی کہ شادی آپ کی خواہش پر ہو رہی ہے، میرے اندر یہ تنہا نہیں جاگی کہ دنیا میں اعلان کر کے اتراؤں، انہیں بتاؤں، دکھاؤں کہ وہ کتنے غلط ہیں اور میں کتنی خاص اور خوش قسمت اور اب بھی۔“ وہ ایک قدم آگے آئی۔

”مجھے محبت کا دکھ، روکے جانے کا غم کسی سے نہیں کہتا، میرے راز دار آپ ہیں اور ہم اپنے دکھ کا رونا ان ہی کے آگے روتے ہیں جو دکھ کی وجہ جانتے ہو، جنہیں ہم وجہ بتا سکتے ہوں۔“ حلق میں پھندا انکا اور آواز سرگئی۔ صاحب دم سادھے اسے سن رہا تھا۔

”اس وقت میرا دل ٹوٹا ہے، میں اداں ہوں، مایوس ہوں، دکھی ہوں بہت۔ میرے خوشیوں اور دکھوں کے سارے فیصلے آپ نے کیے ہیں تو اب سنبھالیں بھی مجھے، میرا ہاتھ تھامنے سے پہلے ہی جھک دیا ہے تو اب میرے آنسو بھی پوچھے، اس کے لیے مجھ میں ضدگی اور بان گی۔ پہلا سوچ تھا کہ کسی کی باتیں سن کر اس کی آنکھیں بھیگ رہی ہیں لیکن اسے احساس نہیں تھا۔ ساری حساسیت سامنے آنسو بہا رہی لڑکی سے مربوط ہو گئی گی۔

”میں نے اپنے دکھ سکھ کا ساتھی آپ کو چنا ہے تو اب آپ مجھے یوں تھامیں چھو سکتے۔ لیے انتظار کے بعد بچے چھے کیک سے مراد کہ یاد قبول کرنے والی گوشہ پر عمل ڈھ دار چاہیے، جو کامل نفسی دے کہ میں نے جو ٹھوکیا ہے وہ آدھا اور اب بچا کچا نہیں تھا، وہ۔“ گلے میں پڑے پھندے نے لفظوں کو دوڑیں پھاٹی دے دی۔

صاحب نے آگے بڑھ کے اس کا سر اپنے کانہ سے لگا لیا۔ وہ جو بے آواز آنسو بہا رہی گی، زور شور سے دوڑنے لگی۔

وہ اس کی امید سے زیادہ بہادر ثابت ہوئی تھی۔ اسے تو یہ خوف لاحق ہوا تھا کہ اس کے رویے

پر وہ رورو کر بے حال ہو جائے گی اور ان کے سچ کا سرد تھا ڈسب سے چھپانا بھی مشکل ہوگا لیکن اس نے اسے حیران کر دیا تھا۔ کسی کو نہ ان کی محبت کی خبر تھی نہ اب اس پیش قدمی کا پتا تھا، سوائے دو افراد کے! جانتے تھی دیر بعد اس نے ساریہ کو چڑکے سامنے کیا۔ اس کا حکم مانتے ہوئے اس نے گالوں پر محو خرام آنسوؤں کو راتے میں ہی روک دیا۔

”میں اسے اپنے رویے کی وجہ بتا کیوں نہیں دیتا؟“ جب سے وہ رو رہی تھی وہ یہی سوچ رہا تھا۔ اسے احساس ہوا اس کا طریقہ، رویہ غلط تھا، وہ محسوس اور شرمیلی ہونے کے ساتھ اس کے اعزاز کے برخلاف بہادر اور مجبور ثابت ہوئی تھی۔

”سوری۔“ اس نے اسے قریبی کر سی پر بٹھایا اور آراکشی میز کے کنارے تک گیا۔

”آپ کی میرے لیے محبت ختم ہو گئی ہے؟“ اس کی آواز بہت دھمی دھمی تھی۔

”نہیں۔“ اس نے دھمی آواز میں پورے تھن سے کہا۔

”کیا آپ میرے ساتھ نہیں رہنا چاہتے؟“

”میں ساری عمر تمہارے ساتھ رہنا چاہتا ہوں۔“ وہ اس کا ہاتھ پڑے گی، صاحب نے اگلیوں کو حرکت دے کر اپنا ہاتھ چھرا کے اس کی پٹلی اپنی گرفت میں لی۔

”تو آپ کیوں مجھے خود سے دور کر رہے ہیں؟“ وہ روہا تھی ہوئی۔

”یہ اس لیے کہ میں تمہیں کھونا نہیں چاہتا۔“

صاحب مسکرایا تھا اور وہ رونے لگی۔ یہ کیسی نکلتی تھی۔

”آپ مجھے کھونا نہیں چاہتے، اس لیے مجھ سے دور ہیں۔؟“ صاحب نے سر ہلایا۔

”کیا مجھے اس پر خوش ہونا چاہیے؟“ اس نے صاحب کی آنکھوں میں دیکھا۔ وہ لاجواب ہو گیا۔

”چاہتا نہیں۔“ اس نے مسکرا کے ماحول بدلنے کی خاطر کہا۔

”سچ کہہ رہی ہوں مجھے اس وقت ایسے ہی اور



پتا نہیں بالکل نہیں بنتا۔“ اس کا لہجہ تیشی تھا۔ وہ بڑی بڑی بدلی بدلی سی ساری تھی۔ جو اس کے لیے اہم اور عزیز تھا وہ اسے اتنی آسانی سے ہاتھ سے کسے جانے دیتی۔ اپنی چیز کے لیے وہ جی جان لگانے کی قائل تھی۔

”ساریہ!“ اس نے نرمی اور رومان سے کہا۔  
 ”تم سے شادی کی خواہش کا اظہار میں نے اس لیے کیا تھا کہ مجھے تم، تمہارا ساتھ ساری عمر کے لیے چاہیے تھا اور یہ سچ بھی نہیں بدلے گا۔ ممانے کہا بھی کہ اتنی جلد بازی نہ کروں کیوں کہ وہی اولادیں ہیں ان کی اس میں بھی یہ آخری شادی تھی تو وہ بہت گرینڈ کرنا چاہتی ہیں لیکن میں نے انہیں منایا کہ مجھے گرینڈ نہیں ابھی شادی کر لی ہے اور اس وقت مجھے لگا تھا، ہم ساری میری محبت اور جذبات جان گئی تھیں، اس لیے مان گئی تھی۔“  
 ”پھر ایسا کیا ہوا، بتا میں ناں!“ اس کا انداز احتجاجی تھا۔

”کس کا تون تھا، کس سے ملے تھے آپ، کیا بات ہوئی ایسی کہ۔“  
 صاحب نے ایک گہری سانس لی۔  
 ”وہ کا ممانی تھی۔“

☆☆☆

وہ تیزی سے چلتا ان کے کمرے تک پہنچا تھا۔ پہلی بار نگلت میں وہ دستک دیے بنا ہی دروازہ کھول کر اندر داخل ہو گیا۔ وہ اپنی مخصوص کرسی پر ماجمان تھیں۔ اس نے اپنی حسرت میں ان کے چہرے اور نشست کے انداز پر غور ہی نہیں تھا جو دونوں اکڑے ہوئے تھے۔

”سب خیر ہے ممان؟ مجھے اس وقت کیوں بلایا؟“  
 ”اسے جلدی جلدی بات ختم کر کے واپس جانا تھا۔“  
 ”قاران اور وقاص آج نہیں ہیں، کوئی کام ہے تو ان کو کہیں۔“ انہوں نے اس کی بات نظر انداز کر دی۔  
 ”تمہیں ہماری فرمائش پر کتنا بھروسا ہے؟“

ان کی بے چلک آواز میں یہ عجیب سوال سن کر وہ پہلی بار کھٹکا۔

”بات کیا ہے ممان؟“ وہ آہستہ آہستہ چلتا ان کے قریب آیا۔

”ہم نے تمہارے ایک بار کہنے پر ایک لمحہ بھی نہ سوچا اور فوراً شادی کر دی کہ ہمارے لیے بچوں کی خوشی سے بڑھ کر کچھ نہیں لیکن۔“ انہوں نے رک کر گردن اونچی کی۔

”ہمیں اپنا جانمان، وقار اور عزت سب سے زیادہ عزیز ہے۔ ہم اس پر سمجھوتہ نہیں کرتے اور دھوکا تو ہمیں قطعی برداشت نہیں۔“

”یہ سب تو میرے لیے بھی سچ ہے لیکن۔“  
 ”تو پھر کسی لیکن اور اگر مکر کے بنا اس شادی کو ابھی اور اسی وقت ختم سمجھو۔“

اسے اپنے کانوں پر یقین نہیں آیا۔  
 ”ممان!“ بے یقینی اور حیرت کے بارے وہ الفاظ ترتیب نہیں دے پایا۔

”ہم اس وقت بہانوں سے بھرے گھر میں کوئی تماشائیں چاہتے، نہ ہم اس بات کی تصدیق کر سکتے ہیں کہ ہمیں ہمارے گھر میں دھوکا دیا گیا ہے، اس لیے فوراً اپنے فیصلے پر عمل نہیں کریں گے۔“

”کلک۔ کون سا فیصلہ؟“ اس کی ریڑھ کی ہڈی میں سردی شستی دوڑ گئی۔  
 ”وہ لڑکی ہمیں قبول نہیں، اس گھر میں اس کے لیے کوئی جگہ نہیں ہے۔“

”یہ بات آپ اس وقت کہہ رہی ہیں؟“  
 ساریہ کے لیے لڑکی پر اپنی اسے حد درجہ ناگواری محسوس ہوئی۔

”ایسا کرنا تھا تو شادی کیوں کی؟“ ایک دم اسے غصہ آیا۔

”کیونکہ ہم بھول گئے تھے کہ اس کی رگوں میں اس کم ذات کا خون بھی ہے جس میں کوئی اعلاصفت، کوئی خوبی ہوئی نہیں سکتی۔“ وہ ماں کا یہ زہر خند لہجہ پہلی بار سن رہا تھا۔

”ہمارے درگزر اور بھول جانے کی ہی سزا ہے  
یہ کہ خون اپنا رنگ دکھاتا ہے۔ تربیت اور ماحول اس  
کا کچھ نہیں سنوار سکتے۔“

وہ کسی صورت یہ فیصلہ نہیں مان سکتا تھا تاہم  
اس وقت ماں سے بحث بھی لا حاصل تھی لیکن وہ  
انہیں سچ یاد رہی کرانا چاہتا تھا۔

”مما وہ جو بھی چھٹی بھی ہے، مجھے قبول ہے،  
مجھے اس سے محبت ہے۔“

”بہیں قبول نہیں، بات ختم۔ ہم نے شادی کی  
اجازت دی کی، ہم اسے ختم کرنے کہہ رہے ہیں۔“  
وہ پریشان سی ٹھہر گئیں پھر کہنے لگیں۔

”یہ دو دن وہ تمہاری دسترس میں ہے اس کے  
بعد اس کی زندگی ہمارے ہاتھ میں ہوگی، تمہارا اس پر  
کوئی حق ہوگا نہ اختیار۔“ انہیں جیسے اس پر دم آیا تھا  
اور انہوں نے اسے رعایت دے ڈالی جو صاحب کو  
کوڑے کی طرح لگی تھی۔ اس کے جذبات ایسے سنستے  
تھے نہ وہ ایسا نہیں کاغذ نام تھا۔

وہ ناراض سا کھڑا ہو گیا۔  
”ہم دو دن بعد ہی بات کریں گے ممما۔“ وہ  
مضبوط لہجے میں کہتا کمرے سے نکل گیا۔

”اونہہ!“ انہوں نے نفرت سے گردن کو جھکا  
دیا۔  
”بد ذات!“

وہ فوراً واپس کمرے میں کیسے جاتا، سب کی  
نظروں سے بچتا وہ چھت پر چلا گیا۔ ”دو دن بعد کیا  
ہوگا سے بڑا سوال اس وقت یہ تھا کہ وہ ساری سے کیا  
کہے گا۔ جموہ ماں سے سن کے آیا تھا وہ کہہ کر اس کا  
دل توڑنا ناممکن تھا اور دو دن بعد کیا ہوگا یہ اسے خود  
معلوم نہیں تھا۔ وہ جتنا بھی مضبوط، با اختیار اور قوی  
قوت ارادی کا مالک تھا۔ مگر کی چار دیواری میں حاکم  
سلطوت جہاں تھیں۔ ایک پتا بھی یہاں ان کی مرضی  
کے بنائیں نہیں سکتا تھا۔

رات کے آخری پہر جب وہ کمرے میں آیا تو  
وہ اس کا انتظار کرتے کرتے سو گئی تھی۔ اسے خود پر

”اور یہ آپ کو اس وقت یاد کیسے آیا؟ یا کسی نے  
یاد دلایا؟“ سانسے کوئی اور ہوتا تو اس کے لہجے میں  
مقابل کی اکثر چیز نے والی تیزی ہوتی۔

”اسی بد بخت نے یاد دلایا ہے اور تم ہم سے  
بحث کر رہے ہو؟“ انہوں نے پہلو بدلا۔

”مما!“ اس نے آگے آکر ان کے قدموں  
میں بیٹھ کر ان کے گھٹنوں پر ہاتھ رکھے۔ ”ایسا سوچنا  
بھی ظلم ہے، مگر ناہ ہے۔“

”ابھی جو خاندانی وقار و عزت کے بارے میں  
تم نے کہا اسے ثابت کرنے کا ایک ہی طریقہ ہے۔“  
اس کی بات کاٹ کر انہوں نے بیٹے کے گال پر ہاتھ  
رکھا۔

”فیصلہ ہو چکا، وہ لڑکی اس گھر میں نہیں رہ  
سکتی۔“

”مما۔“ اسے ماں کے حراج کا بخوبی اندازہ  
تھا۔ وہ شاذ ہی ایسی سخت اور ظالم ہوتی تھیں لیکن  
جب ہوتیں تو پھر انہیں روکنا ناممکن تھا۔

”چند گھنٹوں میں ایسا کیا ہو گیا کہ آپ مجھے،  
میری خوشی، میری چاہت سب عمل نظر انداز کر رہی  
ہیں؟“

”تمہاری ماں کے لیے خاندان اور ہماری  
روایات ان سب سے اوپر ہیں۔“  
”مما! ضرور کوئی غلط فہمی ہوئی ہے، آپ مجھے

بتائیں تو۔“

”ہماری انسلٹ نہ کرو یہ کہہ کر۔“ انہوں نے  
نخوت سے بیٹے کا ہاتھ کھینے سے چمک کے دوڑ گیا۔

”ہماری گزرتی اور ان کی فیملی دو دن مزید  
یہاں ہیں، ہم ان کے جانے کے بعد وہ کریں گے جو  
ضروری ہے۔“

”مما پلیز۔“ اس کا اندازہ اچھا یہ تھا۔

”میری خاطر ممما۔ میری خاطر جو بھی ہوا ہے  
اسے درگزر کر دیں، بھول جائیں۔ ساری۔“

”ہمارے سانسے یہ نام نہ لو۔“ انہوں نے  
نفرت سے کہا۔



بہت غصہ آرہا تھا لیکن بے بسی میں مدد سے سہا سہی۔ وہ دلہن بنی ساری رات اس کی راہ دیکھتی رہی مگر اور وہ اپنی دلہن کا سامنا کرنے سے کتر اتار رہا تھا۔ جس بے صبری اور جلد بازی نے یہ شب مقدر کی مٹی، اب وہ منقوڑی۔ اس کی جگہ اندیشے تھے، خوف تھا اور دکھ تھا اسے تکلیف دینے کا اسے اس مشکل میں ڈالنے کا۔

☆☆☆

وہ منہ کھولے بے تپنی سے اسے تک رہی تھی۔ وہ فوری طور پر کچھ بولنے کے قابل نہیں رہی تھی۔

”اس کے بعد مجھے موقع ہی نہیں ملا نہ وقت تھا کہ میں دوبارہ ان سے بات کرتا۔ آج صبح کے کزنز جانے والے ہیں، وہ ہی ان کے خاص مہمان تھے، وہ ان ہی کے ساتھ تھے تو اب ان سے ان کے غصے کی وجہ۔“

”یہ غصہ تو نہیں۔“ صدے سے اس کی آواز لرز رہی تھی۔ ”یہ نفرت ہے۔“

حالاں کہ صاحب نے ہو بہو ان کے جملے یا لفظ نہیں کہے تھے۔ لیکن وہ پھر بھی تہ تک پہنچ گئی تھی۔

”لیکن کیوں؟ مجھ سے ایسا کیا ہوا ہے؟“ وہ روئے لگی۔

”خالہ جان ایسی تو نہیں ہیں کہ بلاوجہ اتنی بڑی بات کریں، ضرور مجھ سے کوئی غلطی ہوئی ہے۔“ اسے

چند لمحوں میں ہی یقین ہو گیا۔

”ہم محض اعزازے ہی لگا سکتے ہیں، اچانک اس قدر شدید اور عجیب فعلیے کی وجہ وہ ہی بتا سکتی ہیں۔“

”یہ بات اسی وقت آکر مجھے کیوں نہیں بتائی؟“ اچانک اسے خیال آیا۔

”سارہ! میں شاگ میں تھا اور بے حد کثیف ہو گیا کہ کیا کرنا چاہیے۔“ اس نے شرمندگی سے یونہی سر پر ہاتھ پھیرا۔

”اور جانے کیسے اس وقت یہ ہی مناسب لگا کہ تم سے سخت رویہ رکھوں تاکہ تم ڈر کے مارے مجھ سے کوئی سوال نہ کرو اور میں دو دن بعد مہما سے بات

کر کے اس قصے کا پتلی اینڈ کر دو لوں۔“ وہ لب سختی سے بند کیے اس کی بات سن رہی تھی۔ وہ اس سے کہہ نہیں سکا کہ اس رویے کی سب سے بڑی وجہ سلطوت جہاں کے دو دن کی دسترس والے جملے تھے۔

”لیکن میرا اندازہ غلط ثابت ہوا، تم ڈرنے سننے والی ہرگز نہیں۔“ اس کے لہجے میں فخر تھا جیسے کسی بچے کی ستائش کر رہا ہو۔

”یہ تو مجھے بھی پتا نہیں تھا۔“ اس نے دھیرے سے کہتے ہوئے سر جھکایا۔ ”لیکن یہ بہت بس آپ کے سامنے ہے۔“ وہ کرسی سے اٹھ گئی۔

اسی وقت دروازے پر دستک ہوئی۔ سارہ کو یاد آیا، وہ ناشتے کی میز سے اٹھ کے اسے بلانے آئی تھی۔ صاحب نے سوالیہ نظروں سے اسے دیکھا تو وہ کھڑی ہو گئی۔ صاحب نے کھڑے ہوتے ہوئے دستک دینے والے کو اندر آنے کی اجازت دی۔

دروازہ کھول کر اندر آنے والا ملازم تھا۔

”بیگم صاحب نے آپ کو ان کے کمرے میں بلایا ہے۔“

صاحب نے بس سر ہلایا۔ وہ چلا گیا۔ سارہ یہ کی

چاہتی تھی بے جان ہو میں اور چہرے پر ہوا میاں اڑنے لگیں۔ وہ دوبارہ کرسی پر بیٹھ گئی۔

”فکر نہ کرو، کچھ نہیں ہوگا۔“ صاحب نے اس کے سر پر ہاتھ رکھا۔

”میں رکو۔“ اس نے مسکرا کے اسے حوصلہ

تھمایا اور خود اپنا دل سنبھالنا یاد دہرائی۔

سارہ، خالہ جان کے حراج سے واقف تھی۔ عام طور پر وہ بھی، سمجھ دار اور اپنوں کی فکر اور پرواہ کرنے والی تھی۔ گھر والوں اور بچوں کی اکثر باتیں ان کے حراج اور پسند کے مطابق نہ بھی ہوتیں تو وہ بیان جاتی تھیں بس ایک ہی معاملے میں وہ بے لگ تھیں اور وہ ان کا خاندانی وقار، عزت اور نام تھا۔

اس پر وہ کوئی سمجھوتا نہیں کرتی تھیں۔ ان دونوں کو دوھیال سے اپنے ساتھ لانے کی سب سے اہم وجہ بھی یہ ہی تھی۔ کسی سے انہوں نے سن لیا تھا کہ





وہ نہیں جو ہمیں مجھ سے الگ کر سکے بلکہ میرے پاس  
 لمبی لہٹ ہے ان ریڑز کی کہ ہمیں کیوں ساتھ ہونا  
 چاہیے۔“

وہ کچھ اور پاس آیا۔

”اور جب تک میں ماما کو اس بات کا یقین نہ  
 دلا دوں، تم میرا یقین کر کے تھوڑا انتظار کر سکتی ہو؟“  
 اس کا دل روٹھے بچے کی طرح گال جھلائے، ہاتھ  
 باندھے، گوشے میں، دیوار کی سمت رخ کیے کھڑا تھا،  
 جسے اس نے مہمل نظر انداز کیا۔

ساریہ نے محض سر ہلانے پر اکتفا کیا۔  
 ”تھینک یو۔“ وہ مسکراتے ہوئے اس کا ہاتھ  
 تھامنے لگا تھا کہ وہ پیچھے ہوئی۔

”انتظار ایسے نہیں ہوتا۔“ اس نے اپنے  
 دونوں ہاتھ پیچھے کر لیے۔  
 ”اس کا ایک اور مطلب ہوتا ہے۔“ اس نے  
 آگے آکر اس کے پیچھے پیچھے ہاتھوں کی سمت اشارہ  
 کیا۔  
 ”کیا؟“

”کہ تم میں میرے اتنے پیشتر نہیں۔“ اس نے  
 مسکرا کر اسے چڑایا۔

”ایسا بالکل نہیں ہے۔“ اس نے اسے غلط  
 ثابت کرنے جھٹ دونوں ہاتھ سامنے پیش کیے۔  
 ”نہ، اب کرو انتظار!“ وہ مسکراتا پیچھے ہٹا اور  
 پلٹ گیا۔ اس کے چہرے پر بڑی بھاری شہرت  
 بھری شوخی بھری تھی۔

☆☆☆

شارب نے اسے بتایا کہ وہاں کام ہونے نہیں پایا  
 ہے، انہیں شاید مزید چند دن رکھنا پڑے تو اس نے اپنا  
 فون بند کر دیا۔ وہ سلوٹ جہاں کے آنے سے پہلے  
 ان سے کوئی بات نہیں کرنا چاہتا تھا۔

کوئی روک ٹوک بھی نہ بندش سو وہ دونوں صبح  
 گھر سے نکلے تو دربررات تھکے ماندے گھر آتے۔ شہر  
 کا چپا چپا جھوم بھر کر وہ ہر گلی، محلے کھڑکے کھانے  
 چکھتے۔ صاحب قاتیو اشار ہوٹلوں کے ماحول اور

دیکھا، تب ہی پتا چلا ہے۔“  
 ”زیہ نے تو ہمیں دیکھاناں۔“ زرعد نے کہا۔  
 ”مجھے باہر ہی جانا ہے۔“ اس نے پاس بٹھی  
 زرعد کی آستین سمجھ کے اسے متوجہ کرتے ہوئے  
 آہستہ سے کہا۔ وہ ان کے پیچھے صاحب کی مدد کر  
 رہی تھی۔

”لوجی بحث ہی ختم۔“ اس کی بات سن چکی  
 علیہ ہاتھ جھارتے ہوئے اونچی آواز میں بولی۔  
 ”ہماری دلہن ہی آؤٹ آف کسٹری جانا چاہتی  
 ہے۔“ وہ جھینٹ گئی۔

”ویسے آپ سب اجازت دیں تو ہم آج اس  
 شہر کی ہی گرد چھان لیں۔“

”لے جاؤ بھی یہ تو مکمل تمہاری چیز ہے ہم  
 کون اسے روکنے اور چھیننے والے! علیہ نے کہنے  
 کے ساتھ ہی اسے دھکا دے کر اٹھایا۔ اس کے مذاق  
 پر وہ سب ہنسنے لگیں۔

وہ چہلی بار اسے اپنے ساتھ باہر لایا تھا۔ خالہ  
 جان گھر میں موجود نہیں تھیں لیکن آج یا کل  
 انہوں نے آئی جانا تھا۔

شاہنگ، سچ، مووی اور ڈنر کے بعد وہ گھر  
 واپس آئے تو سب سوچتے تھے۔

”خالہ جان کب واپس آئیں گی؟“ اس کے  
 ساتھ زینے چڑھتے ہوئے اس نے پوچھا۔  
 ”لہذا ہنر ہے، لیٹ ٹائٹ تک تو وہ بیٹھے ہوں  
 گے، کل کام ہوگا، اس کے بعد برسوں تک شاید  
 آئیں۔“ صاحب نے بخور سے دیکھا۔ وہ تھکی تھی یا  
 اس خیال نے اچانک اسے تھکا دیا تھا۔

”ساریہ!“ کمرے میں آکر اس نے  
 دروازے پر ہی اسے روکا۔ ”کیا تمہیں یہ لگ رہا ہے  
 ممانے جو کہا ہے وہ میں کرگزروں گا؟“

وہ جب رہی۔ خالہ جان کی بات آج تک کسی  
 نے نالی نہیں تھی۔

”اس کے پیچھے کوئی ریڑن ہے اور مجھے یقین  
 ہے وہ غلط ہے، جھوٹ ہے کہ اس دنیا میں ایسی کوئی

”ہاں وہ کل دوپہر میں واپس آنے والے تھے۔“ وہ پھر شاز یہ کیوں کر رہی تھی۔

”ہو سکتا ہے، فلائٹ ڈیلے ہوئی ہو، ابھی ایئر پورٹ پر ہوں جہاں سگنلز نہ ہوں اور وہ بھی بڑی۔“ آج سلطنت جہاں کی واپس تھی وہ پہلے ہی بے تحاشہ دباؤ میں تھی اس پر مستزاد بہمن کی فکر۔ سو صاحب نے اسے مطمئن کرنا چاہا۔

”لیکن یہ سچی؟“ اس نے او ایس کا مطلب اسے بھی پتا تھا۔

”یونہی مذاق کیا ہوگا یا ہو سکتا ہے، داراب تنگ کر رہا ہو ہم دونوں کو یا صرف تمہیں کہ تمہارا رشتہ بھی یہی مذاق والا ہے۔“ اسے سنجیدہ شکل والا داراب یاد آ گیا جس نے بھی اس کے ساتھ بات بھی نہیں کی تھی۔

”نہیں صاحب۔“ اس کی چٹھی حس بیدار ہو گئی تھی۔

”خالہ جان کے آنے سے پہلے ہم آپا سے مل آتے ہیں؟“

”ساری۔“

”پلیز۔“

”پہلے ہی مہما کے آنے کا اتنا انتظار ہے اور۔“

”اسی لیے اسی لیے صاحب مجھے آپا کی طرف سے تو مطمئن ہو جانے دیں۔“ اس نے لہجہ سے کہا۔

”یہ سچی، فون آف، داراب بھائی کا نو آنسر۔ مجھے گھبراہٹ ہو رہی ہے، اللہ کرے، میں غلط ہوں لیکن پلیز مجھے خود اپنے غلط ہونے کا یقین کرنے دیں۔“

”اتنی صبح فون کیسے کیسے گھر جاتا ہے؟“ اس کے سوال میں نیم رضا مندی تھی۔

”ہم جائیں گے۔“ وہ فون رکھ کے تیزی سے غسل خانے کی طرف دوڑ گئی۔

چوکیدار بھی انہیں اتنی صبح دیکھ کر ٹھٹھک گیا۔

کھانوں سے تنگ آچکا تھا۔ اس نے زندگی میں اسے لے آتی خریداری نہیں کی تھی یعنی ان دنوں میں کڑی تھی۔ وہ صاحب کے ساتھ اس شہر کی زندگی کے پورے مزے لے رہی تھی۔

☆☆☆

ایک رنگ کے بعد فون خاموش ہو گیا تو اس نے فون اٹھا کے دیکھنے کی زحمت نہیں کی۔ کچھ دیر بعد پیغام کا اشارہ گونجا۔ اس نے یونہی ہاتھ بڑھا کے فون اٹھایا اور مندی مندی آنکھوں سے دیکھا۔ سڈ کال اور پیغام شاز یہ کا تھا۔ اس نے پوری آنکھیں کھولیں اور پیغام پڑھتے ہی وہ جھٹکے سے اٹھ بیٹھی۔

”کیا ہوا؟“ صاحب اس کے انداز پر متوجہ ہوا۔

”یہ۔“ وہ بستر سے نکل کے اس کے پاس آئی جو کرسی پر بیٹھا اخبار پڑھ رہا تھا۔

”آپا نے کیسا ٹیکسٹ بھیجا ہے۔“ اس نے فون صاحب کے سامنے کیا، جہاں شاز یہ کی طرف سے موصول ہوا مختصر پیغام انگریزی کے تین حروف پر مشتمل تھا۔ ”ایس او ایس“

صاحب ہنس دیا۔ وہ جو گھر مندی، کچھ رومی، کچھ ابھی سے دیکھنے لگی۔

”شاز یہ کا ٹیکس آف ہو رہا! اسے اب بھی کچھ نہ سمجھ میں نہ آیا۔“

”وہ تمہیں تنگ کر رہی ہے۔“ صاحب نے اس کی سنجیدگی دیکھ کر نرمی سے کہا۔

”آپا میرے ساتھ مذاق نہیں کرتیں، اس طرح تو قطعی نہیں۔“ اس نے ڈوق سے کہا پھر کچھ سوچ کے اس فون کیا۔ دوسری طرف فون بند تھا۔

”فون آف ہے۔“

”بیٹری ڈیڈ ہوئی، میں داراب کو کہتا ہوں، تم بات کر لو۔“ صاحب نے کرسی سے اٹھ کے میز سے اپنا فون اٹھا کے داراب کا نمبر ٹرائی کیا۔ اور رنگ جانی رہی لیکن کسی نے کال ریسیو نہیں کی۔

”وہ لوگ آگئے ہیں؟“



اس نے گیت بھی صاحب کے اشارہ کرنے پر کھولا۔  
 ”سر“ وہ شرمندہ سا ان کی گاڑی کے  
 دروازے کے پاس آیا۔

”ابھی تو کوئی جی جاگا نہیں ہے مگر میں۔“  
 صاحب نے مز کرنا سے دیکھا۔

”داراب بھائی اور آپ آگے ہیں ناں؟“  
 ”جی جی۔ وہ آگے ہیں۔ آپ نہیں تو میں اندر  
 جا کے انہیں اطلاع دوں مگر آپ کو انتظار کرنا پڑے  
 گا۔“ وہ بھی اس صورت حال پر تذبذب کا شکار تھا کہ  
 مالک کی فکر کرے کہ مہمان کی۔

”کیوں کیا اندر کوئی نہیں اٹھا ہے ابھی۔“  
 ”اس اوکے، کسی کو چگانے یا تانے کی  
 ضرورت نہیں، ہم شام میں آجائیں گے۔“

صاحب نے کہا اور چونکدار کے دور ہوتے ہی  
 کار ریورس کرنے لگا۔ وہ اب بھی بے چینی سے  
 پوریج کی سمت دیکھ رہی تھی اس نے گاڑی کی کھڑکی  
 سے تھمکا کر اوپری منزل دیکھنے کی کوشش کی جہاں  
 شازیہ کا کمرہ تھا۔ سب کھڑکیوں پر پردے پڑے  
 تھے۔

”کچھ نہیں ہوا ہے ساریہ اتن پونجی تیس ہو رہی  
 ہو۔“ سڑک پر گاڑی کا گیزر بدلتے ہوئے صاحب  
 نے اس کی اداس اور پریشان صورت دیکھتے ہوئے  
 اسے مطمئن کرنا چاہا۔

”تھم۔“ اس نے مسکرا کر سر ہلایا لیکن یہ تھم  
 زبردستی سجایا گیا تھا۔ اندر سے ہول اٹھ رہے تھے۔  
 وہ اس وقت بھول گئی تھی مگر صاحب کے دل و ذہن پر  
 اس وقت سطوت جہاں کی آگ اور ان کی لٹا خرمی بات  
 اور اختتام ہوا تھا۔

دونوں خاموش تھے۔ ابھی چند منٹ بھی نہیں  
 ہوئے تھے کہ ساریہ کے فون پر پیغام موصول ہوا  
 جو اس نے بے تانی سے دیکھا۔

”بھڈر بھائی۔“ وہ حیرت سے بڑبڑائی۔  
 اسے یاد نہیں آیا، اس سے پہلے کب انہوں نے اس  
 سے فون پر رابطہ کیا تھا۔

”صاحب۔“ پیغام پڑھنے کے بعد اس نے  
 لرزتی آواز میں پکارا۔  
 ”کرینٹ ہاجل چلیں پلیز۔“ صاحب نے  
 اس کے ہاتھ سے فون لے لیا۔

”شازیہ کرینٹ ہاجل میں ہے۔“ ایک  
 سٹری پیغام تھا۔ اس نے غیب سے ساریہ کو دیکھا۔  
 ”یہ تمہارے کزن ہیں ناں۔ اُنہیں شازیہ کے  
 بارے میں کیسے بتا دو بھی یہ کہ۔“

”میری کچھ سمجھ میں نہیں آ رہا۔“ اس نے  
 درمیان میں ہی اس کا فقرہ قطع کیا۔  
 ”آپ پلیز ہاجل چلیں۔“ اس کی آواز  
 بھرائی تھی۔ صاحب نے گاڑی کا رخ اسپتال کی  
 طرف کیا اور رفتار بڑھا دی۔

استقبال پر پوچھنے پر انہوں نے شازیہ نامی  
 مریض کی موجودگی سے لاعلمی کا اظہار کیا۔ ساریہ نے  
 اس کے شوہر اور سر کے نام کا حوالہ دیا تو وہ ایک دم  
 چونک گئی۔

”میری شفٹ ابھی شروع ہوئی ہے، آپ  
 بیٹھے، میں اندر پوچھ کر بتاتی ہوں۔“ اس کے اٹھنے  
 سے پہلے ہی صاحب نے اس شخص کو فون کیا جو یہاں  
 ان کی مدد کر سکتا تھا۔ وہاں موجود مریضوں کی ساری  
 معلومات ریسیپٹسٹ کے سامنے رکھے کمپیوٹر پر ایک  
 کلک کی موبون منت۔ اندر جا کے محلے سے پوچھنے  
 کی چنداں ضرورت نہیں۔ ہاں اگر یہ معلومات غلط  
 رکھنے کا حکم ہو یا کسی کو پہلے ہی آگاہ کرنا مقصود ہو تو۔  
 اسے گڑبڑ کا احساس ہو گیا تھا۔

وہ ابھی فون پر بات ہی کر رہا تھا کہ کچھ گھبرائی  
 بوکھلائی شازیہ کی سانس ان کے پاس آئی۔  
 ”آپ کو کیسے علم ہوا؟ میں اتنی صبح آپ کو  
 پریشان نہیں کرنا چاہتی تھی۔“

”کیا ہوا ہے آپ کو؟ کہاں ہیں وہ؟ وہ ٹھیک تو  
 ہیں؟“ ان کا اپنی گھبراہٹ چھپانے کے لیے سجایا گیا  
 مصنوعی تھم اسے مزید ڈرا گیا۔

”وہ آرام کر رہی ہے۔ ڈاکٹر نے انجیکشن

ہسپتال منتقل کیا اور وہاں ڈاکٹرز کی ہاتھیں اور پھر اپنے بچوں کی زبانی وہ شازبہ کی اس حالت کی وجہ سن کر کہنے میں لگیں۔ وہ جو بیچہ رچی میں جلد بازی میں انہوں نے زندگی میں پہلی طغلی کی جو صاحب کی بات مان کر بنا سوچے سمجھے ساری سے اس کی شادی کر دی، وہ اس صورت حال پر صدمہ میں میں لگیں۔ انہیں یقین نہیں آ رہا تھا، ان کے ہم بلہ خاندان میں یہ سب ہو سکتا ہے، دھوکا، جھوٹ، تشکوہ، ظلم اور ان سب کی پردہ داری۔ طغلی سے بڑی کسی چیز کے اور اک کا وقت سر پر آن پہنچا تھا۔

دو دنوں خاندان دولت اور حسب نسب میں ہی نہیں اثر و رسوخ، اوپنی بیچ اور تعلقات میں بھی بڑا بڑی پرستے اور بری اور غلط شہرت سے بچتا ان دونوں کی تربیح۔

”ممما! ایک بار پھر صاحب نے تعجب اور بے یقینی سے ماں کو دیکھا۔“

”آپ نے شازبہ کو دیکھا ہے، اسے دائیں کان سے مجھ سنا ہی نہیں دے رہا ہے اور آپ چاہتی ہیں ہم کوئی ایکشن نہ لیں؟“

”ہاں ممما، میرے دوست کے چاچا اے سی کی بی بی ہیں، میں نے انہیں سیکھ بلایا ہے، ان کے ساتھ ان کے پاس جائیں گے پھر ان ہی سے گاڑ نہیں لیتے ہیں کہ کیسے فرسٹ اسٹیج سے ہی مضبوط کیس بنائیں۔“

شازبہ بھی اتنے ہی غصے میں تھا اور وہ صاحب سے زیادہ ان لوگوں کو سستی کھانے کے لیے بے قرار تھا۔

سلوٹ جہاں نے حمل سے بیٹوں کے بیان سے اور پھر شازبہ کی سستی لکھی میں گویا ہو میں۔

”کوئی کیپٹن درج ہوئی نہ پولیس کو ان لوگوں کو جانے گا۔ اس معاملے کو ہم خود دیکھیں گے۔ ہم نہیں چاہتے، اس بات پر ہمارے خاندان کی طرف مشکوک دکھائیں۔“

صاحب نے مضمیلاں اور لب بھیج کر خود کو وہ

دے تھے، اس لیے سورجی ہے سکون سے۔“  
”ہوا کیا ہے؟“ صاحب نے ہند فون جیب میں رکھے ہوئے پوچھا۔

”بھند میں ہی شاید اسٹیرز سے گر گئی۔“ اضطراب پر قابو پانے کے لیے ان کے دونوں ہاتھ تختی سے ایک دوسرے میں بکڑے تھے۔

”چلیں، کس روم میں ہے۔؟“ صاحب نے آگے بڑھتے ہوئے کہا لیکن وہ اپنی جگہ جمی رہی۔

”وہ ٹھیک ہے، ڈاکٹرز دیکھ چکے ہیں اس وقت سورجی ہے، آرام کرنے دیں، ہم کئے ٹری یا ملے ہیں۔“ انہوں نے اپنا رخ کئے ٹری یا کی سمت کیا اور ہاتھ کے اشارے سے سے انہیں بھی ساتھ چلنے کی دعوت دی۔

”آئی! آپ!“ وہ کچھ کہتے جاری تھی اور صاحب نے مڑ کے آگے واپس آئی رہ سیکھٹ سے روم نمبر پوچھا۔ اس نے تموک حلق سے نیچے دھکیلا اور شازبہ کی سانس کو دیکھا۔

”روم نمبر پوچھتے۔“ اب کس کا لپو بخت تھا۔  
”نوفورون۔“ اس نے تیزی سے کہا۔

”آؤ۔“ وہ اس کا ہاتھ کھینچتا راہداری کی سمت چل پڑا۔

شازبہ کی سانس ان کے پیچھے جانے کے بجائے کسی کوٹون کرنے لگیں۔

اس مخصوص دروازے کے کھلنے ہی سامنے چنگ پر پہلی شازبہ کو دیکھ کر اس کی چیخ نکل گئی گی۔

☆☆☆

ایک معاملہ آ رہا کرنے کی جلدی میں گھر پہنچنے کے لیے نے تاب سلوٹ جہاں کو گھر کے بجائے ہسپتال آ گیا پڑا۔

شازبہ انہیں دیکھ کر رونے لگی تھی۔ اس نے کہا کچھ نہیں تھا۔ قاخرہ نے زینے سے بھٹکنے والا قبضہ ہی سنایا تھا۔ داراب کا کہیں اتا چاہ نہیں تھا۔ قاخرہ کی بات پر کسی نے یقین نہیں کیا تھا۔ ان کے رونے کے باوجود شازبہ اور صاحب نے اسے فوراً دوسرے



خفت بات کہنے سے روکا جو ماں کو نہایت بری لگ  
سکتی تھی۔

”اس طرح تو۔“

”بس!“ انہوں نے ہاتھ اٹھا کر شارب کو  
روکا۔ صاحب غصہ ضبط کرتا باہر نکل گیا۔

”صاحب کو دیکھو، کوئی بے وقوفی نہ کر بیٹھے۔“  
انہوں نے شارب کو حکم دیتے ہوئے ان کے پیچھے  
جانے کا اشارہ کیا۔ اس کے باہر جاتے ہی وہ ڈھیلی پڑ  
گئیں، چہرہ ایک دم غمناک ہوا اور آنکھیں نم  
آئیں۔

☆☆☆

شازیہ دیواری کی طرف منہ کے لپٹی تھی۔ اس کی  
لاکھ کوششوں اور التجاؤں کے بعد بھی اس نے نہ چہرہ  
اس طرف کیا تھا نہ ایک لفظ کہا تھا۔ ویسے بھی آنکھوں  
اور چہرے کی سوجن اور نپل اتنے واضح اور شدید تھے  
کہ اسے کچھ کہنے کی ضرورت نہیں تھی، پھر بھی وہ اس  
سے کہوں اور کب جیسے مزید تکلیف دہ سوال کرنا  
چاہتی تھی۔

داراب کے ساتھ پہلا قدم اس نے بڑے  
حسین خواہوں، اربانوں اور خوش کن تصورات کے  
ساتھ اس کمرے میں رکھا تھا لیکن جلد ہی اسے خلوت  
میں اس کی شخصیت اور مزاج کے ان دکھنے رنگوں نے  
سہا دیا، جو محل کے سامنے نہیں آتے تھے لیکن نہ  
کہیں جھلک رہے تھے۔

ملازموں اور سماں سسر کا انداز بھی اسے کھٹنے  
لگا تھا۔ یوں جیسے وہ سب مل کر کسی راز کی حفاظت کر  
رہے ہوں یا سب مل کر اسے بہلانے اور خوش رکھنے  
کی کوشش کر رہے ہوں، گھر کی فضا اور ماحول میں  
معتوی بن تھا۔ اسے وہ اپنائیت اہم گھر جوئی نہیں ملی  
تھی جس کی اسے توقع تھی۔ جیسا خالہ جان نے نقشہ  
کھینچا تھا جیسے وہ سب دنیا کی بھیڑ میں کلتے تھے، گھر  
کی چار دیواری میں اس سے مختلف تھے۔ وہ خود کوئی  
ٹھوس ٹکتے پکڑ نہیں پاتی تھی تو کسی سے کیا ہوتی لیکن اس  
کے اندر سکون نہیں اترتا تھا، نہ نئی زندگی کی ابتداء نے

اس خوشی و انبساط سے ہمکنار کیا تھا جو اسے چاہیے  
تھی۔

ترکی میں گزراے چار دن بھی عجیب تھے۔  
سماں صاحبہ کے فون دن میں کئی بار آتے، وہ بیٹے کو  
دوائیاں لینے کی تاکید کرتی رہتیں۔ رات میں خاص  
یاد دہانی کا فون آتا۔ اس کے استفسار پر داراب نے  
کہا تھا۔

”بچپن میں ہیوز کا مسئلہ تھا، اس لیے کچھ مہتر  
و نامنر ہمیشہ لینے ہوتے ہیں اور درز کا نہیں اندازہ  
نہیں وہ اسکی ہی کیئرنگ ہوتی ہیں۔“ وہ جب ہوئی۔

اسے اس بات پر بھی حیرت تھی کہ کھس چار دن  
کیوں۔ یہاں تو تفریح کے لیے مہینہ بھی کم تھا جب  
کہ داراب کی چشموں کا مسئلہ تھا نہ بڑے بچوں کا۔  
ان کی واپسی سے پہلے داراب نے وعدہ کیا کہ  
جلد ہی وہ مہینہ بھر کے لیے وڈیا رہے اور گھر  
چینے ہی جائے گا۔ اس بات پر اسے قدر غصہ آ گیا۔  
داراب کا شب خوابی کا سیاہ لباس نہیں مل رہا  
تھا۔ اسے سیاہ والا ہی دور کر تھا۔ جب وہ الماری میں  
تلاش کرنے لگی تو اس نے اسے ہٹاتے ہوئے کہا۔

”تم رمضان کو بلا دو۔“

”اس وقت سب سو گئے ہوں گے، مل جائے  
گا۔“ وہ دوبارہ دیکھنے لگی۔

”سو گئے ہوں تو ملازم ہیں، اٹھاؤ اسے۔“  
”بیک میں ایک ہے جو آپ نے یوز نہیں کیا  
تھا وہ پہن لیں۔“ اس نے سر الماری سے باہر نکالا۔

”میں وہ نکال دیتی ہوں۔“ وہ بیٹ سلائیڈ  
کرتی آگے بڑھنے لگی تھی کہ داراب نے اس کا بازو  
پکڑ کے رخ اپنی طرف کیا اور اس زور کا پھڑسید کیا  
کہ وہ دور جا کر گی۔ یہ شروعات تھی اس کے بعد اس  
کی پچھلی بھی داراب کی آواز میں دب گئیں، رات  
کے دو بجے سارا گھر اور ملازم جاگ گئے۔

اسپتال میں نیند آورا جگھٹن اور دواؤں کے اثر  
سے بند ہوتے ہی، اس نے نرس سے اپنا فون مانگا  
تھا۔

کال ملائی لیکن بات کرنے کی سکت تھی نہ حالت۔ باہر سے اس کی ساس کی آواز آئی جو زس پر کہ اسے فون دینے پر غصہ ہو رہی تھی، اس نے جلدی سے چیٹ کھولی لیکن مختصراً کیا پیغام دے۔ اسے ایسے وقت حیرت انگیز طور پر ڈراموں فلموں کا ایس او ایس کیا یا اور اس نے وہ ہی بھیج کر ساس کے اندر آنے سے پہلے ہی فون دور رکھ دیا۔

اندر آتے ہی انہوں نے سب سے پہلے حسب توقع فون اٹھا کر سوچ آف کر دیا۔ پھر اسے بڑے پیار سے مخاطب کیا۔

”بیٹا! تجھیں رات کے وقت کمرے سے باہر ہی نہیں نکلتا چاہیے تھا۔“ انہوں نے اس کے سر پر ہاتھ رکھا۔ وہ حیرت سے انھیں دیکھنے لگی۔ اسے ان کی آواز بہت دھیمی آ رہی تھی۔ اس وقت اسے لگا وہ آہستہ بات کرتی ہیں۔

”ابھی تم تھی ہو، کمرے سے مافوں ہونہ ماحول سے واقف، اس لیے احتیاط کیا کرو۔ اب دکھ لو ڈراما کی لاپرواہی سے کئی چوٹ آئی ہے۔ اسٹیکرز بھی تو بہت ساری ہیں!“ وہ بات کرنے کے قابل نہیں تھی لیکن اس کے اندر طش کی شدید لہریں اٹھنے لگیں۔

اس نے فلموں میں ہی دیکھا تھا، کوئی انسان دوسرے انسان کو اس قدر مارتا ہے کہ چہرہ سوچ جاتا ہے، آنکھیں نظر نہیں آتیں، چہرے پر بڑی ضربوں سے مختلف رنگ کے نشان بن جاتے ہیں اور ہونٹ اور کان کا پردہ بھی ٹھٹھ جاتا ہے اور اب یہ جیسا اس پر گزر چکا تھا لیکن اب بھی اسے یہ خواب لگ رہا تھا۔ ایک لحظہ یا آواز، بظاہر سنبھلے اور پروردگار انسان کا یہ حیوانی رویہ اس کا ذہن قبول نہیں کر پا رہا تھا یا وہ اتنے درد کے بعد بے حس ہو گئی تھی۔

☆☆☆

ماں کے رد عمل سے مایوس صاحب نے ایوڈر بھائی کو فون لگا دیا تھا۔

”میں گھر آ کر آپ سے بات کرتا ہوں۔“ انہوں نے اس کے سوال کے جواب میں ایک جملہ

کہہ کر فون رکھ دیا۔

سب شازیدہ کے کمرے میں جمع تھیں۔ وہ اب بھی دیوار کی سمت چہرہ کیے جب بھی۔ سب ہی کو افسوس اور دکھ تھا۔ ابھی تو شادی کی خوشی کا احساس بھی محدود نہیں ہوا تھا اور اس شادی کا انجام یوں ان کے سامنے تھا۔

”میں ابھی آئی۔“ وہ آہستہ سے زردہ کے کان کے قریب سر گونشی کر کے باہر آئی تھی۔

وہ کچھ نہیں بتا رہی تھی تو اسے کسی اور سے منظوم کرتا تھا۔

اور پر جانے سے پہلے وہ آواز سن کر ڈراما رنگ روم میں آئی اور وہاں صاحب کے ساتھ ایوڈر بھائی کو دیکھ کر چونک گئی۔ وہ تو بھول گئی تھی کہ انہوں نے ہی اسے اسپتال بھیجا تھا۔ وہ تیزی سے چلتی کمرے کے وسط میں پہنچی۔ صاحب نے مڑ کے دیکھا اور اسے بیٹھنے کا اشارہ کیا۔

”میں نے ساریہ کو بھی بتانے کی کوشش کی تھی۔“

”مجھ کو؟“ اس نے بیٹھتے ہوئے ہاتھ سینے پر رکھا۔ ”کیا؟“

”تم نے بات سنی ہی نہیں تھی۔“ ان کی آواز بچھتاوے سے لبریز تھی۔

”جیسے ہی مجھے علم ہوا تھا، میں نے یہاں آگاہ کرنے کی کوشش کی۔ کئی بار دفتر ملنے آیا لیکن نہ آپ فارغ ملے نہ شارب صاحب۔“

صاحب کو یاد آیا۔ کئی بار اس سے کہا گیا تھا کہ ایوڈر ملنے آیا ہے لیکن اس کے پاس وقت نہیں تھا۔ شادی سے پہلے پہلے اسے کئی کام مکمل کرنے تھے۔

”آپ مجھ سے یہ کہنا چاہ رہے تھے؟“ اس نے حیرانی سے انھیں دیکھا۔ وہ تو جانے کیا سمجھ بیٹھی تھی۔ اسے عداوت نے گھیرا۔

”میں نے اپنی طرف سے جانچ پڑتال کر کے تسلی کرنے کی کوشش کی تھی۔ کئی لوگوں سے کہہ رکھا تھا۔ شادی سے چند دن پہلے ہی ایک جان بچپان



پھیلی اور آسمان سر پر گرا۔  
 ”ابوزر بھائی نے اور میں نے چاہا کیا ہے  
 داراب کی ’انگریزین‘ یا ’گریسیو میٹروپولیس‘ کے لیے  
 تعمیر اپنی اور میڈیسن آن اینڈ آف برسوں سے جاری  
 ہے۔“

”ہمیں سلیم بھائی سے یہ امید نہیں تھی، قاترہ نہ  
 سہی لیکن انہوں نے اتنی اہم بات ہم سے کیے  
 چھاپائی۔“ ان کا انداز خود کلامی سا اور تاسف سے چور  
 تھا۔

”مما! وہ کیوں بتائیں گے یہ تو ہمارا کام تھا،  
 غلطی ہم سے ہوئی ہے۔ اتنی جلدی شادی کی انہیں  
 اسی لیے تھی اور۔“ وہ رکا تو وہ سوالیہ نگاہوں سے اسے  
 دیکھنے لگیں۔

”اور۔۔۔“  
 ”پھیلی کی لڑکیوں میں انہوں نے شاز یہ کو پسند  
 کیا۔ علیہ، ہزرہ، جویریہ کو نہیں۔“ کچھ باتیں جو  
 کب سے کلک رہی تھیں تو زبان پر آ گئیں۔  
 ”صاف صاف کو صاحب۔“

”صاحب! آپ یہ بتائیں ممما! کہ آپ نے داراب  
 کے حلق نہیں سے، کسی سے تصدیق کیے بتا سلیم  
 اکل اور قاترہ آتی کے کہنے پر فوراً شادی کیوں کر  
 دی؟“

اس کا سوال اس گھر کے قاعدے کے مطابق  
 بدتمیزی، بد اخلاقی تھا سو اس کا انداز اور لہجہ حد درجہ  
 موذبانہ تھا۔

سلطوت جہاں نے ابرو چڑھا کے گردن کو ہلکی  
 جنبش دی، گویا یہ اس کی حرمت پر ناگواری کا اظہار  
 اور اسے اس کی حد یاد دلانے کی سستی تھی تاہم وہ  
 مغلوب و متاثر ہوئے بغیر جواب طلب نظروں سے  
 انہیں دیکھ رہا تھا۔

”ماما کے کزن ہونے کے باوجود ہمارے  
 فرینڈلی یا گلوز فرمز نہیں تھے، معمولی جان پہچان تھی  
 اور اس ششاسالی کی وجہ سے بھی انہیں پہلا خیال  
 علیہ، ہمارے جویریہ وغیرہ کا آنا چاہیے تھا۔ شاز یہ پایا

والے کے دوست کی خالہ کے ہاں نوکری کرنے کا  
 معلوم ہوا۔ جب ان سے ملا تو کئی قسموں اور دوست  
 کے دباؤ کے بعد انہوں نے داراب کے اس مزاج کا  
 بتایا۔ اگلو بتایا تھا اس لیے بچپن سے نازک مزاج تھا  
 ذرا سی بات پر سوؤ گزرتا تو چیخنے چلانے لگتا۔ خوب  
 طوقان کھڑا کر دیتا، عمر بڑھی تو نوکروں پر چیخنے  
 چلانے، بد زبانی کرنے اور گالیوں کے ساتھ ان پر  
 چیزیں پھینکنے لگا۔ اسکول کالج میں بھی کئی واقعات  
 ہوئے لیکن پیران کا سب سے بڑا پردہ اور دوسروں  
 کی سب سے بڑی مجبوری تھا۔“

وہ سانس لینے رکے لیکن یہ سب سن کر ان  
 دونوں کا سانس رک رہا تھا۔

”آج صبح بھی مجھے ان ہی خالہ نے فون کر  
 کے بتایا کہ رات کیا ہوا تھا اور وہ شاز یہ کو اسپتال لے  
 کر گئے تھے۔ اکثر نوکروں کا علاج جمی وہیں ہوتا  
 ہے۔ شاز یہ کیسی ہے؟“ انہوں نے اچانک اس سے  
 پوچھا۔

”ایک لفظ نہیں کہا ابھی تک انہوں نے۔“ وہ  
 رو رہی تھی۔  
 ”مجھے کسی بھی طرح آپ سب کو آگاہ کرنا  
 چاہیے تھا۔“

ان کا فسوس دیکھ کر صاحب شرمندہ ہو گیا۔  
 یہاں کسی نے بھی داراب واقعی ویسا ہی ہے جیسا۔  
 ظاہر میں ہے سوچا نہ تھا۔ وہ سب ماں کے ٹیلے پر  
 مطمئن تھے اور ماں۔؟ اس نے آنکھیں بند کر کے  
 خود کو بڑے سحر کے لیے تیار کیا۔

وہ معرکہ تو نہیں اور وہ گیا تھا جسے چیتنے کے لیے  
 وہ تیار تھا۔

☆☆☆

”تم سے کس نے کہا یہ سب؟“

وہ تصدأ شارب کے بتا ہی سلطوت جہاں سے  
 بات کرنے آیا تھا۔ پہلی بار وقتی غصے میں بھک جانا  
 اور ایک پرانی عادت میں زمین آسمان سا وہ فرق تھا  
 کہ اس انکشاف پر ان کے جیروں تلے سے زمین

کی ٹیلی ہے تو نہیں، آپ نے اس پہلو پر توجہ کیوں نہیں دی؟“

”کیوں کہ ہمارے لیے سب ایک ہی ہیں۔ ہمیں وہ لوگ، وہ خاندان پسند تھا، ہمیں کہاں علم تھا وہ اس طرح فریب دہی کے مر کب ہوں گے۔“

”مما! وہ ملاعت سے کتنا کچھ قریب آیا۔“

”شازیہ کو دیکھنا آپ نے۔ یہ معمولی بات نہیں، وہ ارب کو اس کی سزا ملنی چاہیے، آپ مجھے۔“

”تم نہیں چاہتے، ہمارا نام پولیس اور کورٹ کچھریوں میں لیا جائے، ہمارا خاندان اخباروں میں غلط و جوت کی بنا پر سرخیوں میں آئے۔“

”اور اس کے لیے ایک مجرم اور حیوان صفت انسان کو بخش دیا جائے؟“

سطوت جہاں نے جواب ضروری نہیں سمجھا اور گردن اونچی کیے سامنے دیکھتی رہیں مسکھی کسی نے اس نے بھی اظہار نہیں کیا تھا نہ بھی کسی نے ان پر یہ الزام لگایا تھا پھر بھی اسے ماں کا احساس برتری اور اعلا ہونے کا دم گھلنا تھا۔ آج تک ان کے اس موقف پر اظہار یا بحث کی نوبت نہیں آئی تھی تاہم اس وقت کہنا ضروری تھا۔

”مما، آپ پھر خاندان کے چکر میں غلطی کر رہی ہیں۔ کیا یہ اسی اعلا خاندانی برتری کا دم نہیں تھا جس نے آپ کو بس نام کے آگے لگے سر نیم کی وجہ سے مطمئن کر دیا کہ یہ شریف اور اعلا لوگ ہیں، ان میں کوئی خامی، برائی ہوگی ہی نہیں؟“

”اب ہمیں اولاد سے طے سننے ہوں گے؟“

وہ تڑپ اٹھیں۔ ان کی آواز کا غلغلہ بڑھ گیا تھا۔

”بھئی! طے نہیں ہے۔“ وہ بے بسی سا گویا ہوا۔ ماں سے اختلاف رکھنا آسان تھا لیکن اس غلطی کہنا، ان کی غلطی کی نشان دہی کرنا نہایت مشکل۔

”آپ کے اندر یہ احساس ہے اور بہت شدید ہے۔ آپ کا مقابلہ کی اچھائی، اس کی شخصیت کو چاہئے کا پہلا پیمانہ یہ ہی ہے۔“

”تم اس دو نکلے کے آدمی کے بہکادے میں

آ کر ہم سے الجھ رہے ہو۔“ ان کا لہجہ غصیلا ہو گیا۔

”مما! ممما!“ اس نے بھرا چاری سے بالوں میں ہاتھ پھنسائے۔ وہ اس کی بات درست ثابت کر رہی تھی لیکن اس کا ادراک نہیں تھا۔

”ایڈر بھائی نے شارب بھائی اور مجھ سے ملنے اور ہمیں بتانے کی بہت کوشش کی تھی۔ آخر تھک مار کے اس دن وہ یہ شازیہ سے کہنے آئے تھے لیکن وہ گھر میں موجود نہیں تھی، اس کی جگہ ان کی ملاقات ساریہ سے ہوئی۔ جس نے ان کی اصل بات سنی ہی نہیں، اس سے پہلے ہی ان سے ناراض ہو کر چلی گئی کہ اگلیں آپ کے فیصلوں اور ان دونوں کی زندگی میں مداخلت کا حق نہیں تھا۔“

اس نے اپنی بات کے دوران انہیں مٹھکتے چوتھے دیکھا تھا اور تب ہی اچانک آئے خیال پر وہ رک گیا۔

”کیا ساریہ والی بات کا ان سب سے کوئی ربطیتن ہے؟“ ان کا چہرہ خستہ تھا۔

انہوں نے شازیہ کو اپنی آنکھوں سے نہ دیکھا ہوتا تو صاحب کی بتائی باتوں پر ان کا غضب آسمان چھو رہا ہوتا تاہم فی الوقت ان کا دل و ذہن کھٹکیش کے شکار تھے۔

”مما! پلیز اس کی وجہ بھی اب مجھے بتادیں۔“ ان کی بے آرمی واضح تھی۔

سليم، قاترہ اور داراب کے اصل چہرے اور ان کے جھوٹ، ان کے لیے بہت بڑا صدمہ تھے، ان کی اپنی گل اور مجھ بوجھ پر سوالیہ نشان۔ اس کے بعد اور بھی بہت کچھ مشکوک ہو گیا تھا جس میں سر فہرست ان کے گمان، یقین اور فیصلے تھے۔ وہ بظاہر اپنے موقف پر ڈٹی تھی لیکن اندران کے یقین کے ٹوٹ پھوٹ کا عمل شروع ہو چکا تھا۔

وہ بات اتنی پرانی نہیں تھی۔ شادی والے دن جب وہ خوش باش، ذمہ داریوں کے خوش اسلوبی سے مکمل ہونے کے اطمینان کے ساتھ سونے کی تیاری کر رہی تھی۔



دشک پر انہوں نے گہری سانس لے کر اندر آنے کی اجازت دی لیکن ملازمہ کے بجائے وہاں سرسبز سی وہ کھڑی تھی۔  
”کیا بات ہے؟“

”ممائی جان! وہ سیدھی ان کے پاس آئی۔  
”شاید میں نے دیر کر دی لیکن آپ سے چھپانا درست بھی نہیں۔ سب کچھ اتنی جلدی جلدی ہو گیا کہ میں سوچتی ہی رہ گئی لیکن آپ کا جانتا ہے حد ضروری ہے۔“

”پہلیلیاں نہ بھجواؤ، ہم سے صاف بات کرو۔“

”یہ دیکھیں۔“ اس نے فون ان کے آگے کیا جس میں ساریہ کو انہوں نے پھانسیا لیا لیکن اس کے قریب بیٹھے بندے کو غور سے دیکھا۔

”یہ ساریہ کے کزن ہیں اور وہ میں نے پہلے بھی اکثر ڈرائنگ روم میں ان دونوں کو اکٹھے دیکھا تھا، وہ اکثر ہی ملنے آتے ہیں لیکن اتفاق سے اس دن ان کی باتیں بھی سن لیں اور مجھے اپنے کانوں پر یقین نہیں آیا۔ وہ غصہ ہو رہے تھے کہ ان سے وعدے کر کے ساریہ صاحبہ بھائی سے شادی کیسے کر سکتی ہے

اور ساریہ۔۔۔ مجھے یقین نہیں آیا یہ ہماری ساریہ ہے وہ ان کا فراق ازار ہی گی کہ آپ سوچ بھی کیسے سکتے ہیں کہ میں، یہ شان و شوکت اور دولت چھوڑ کر آپ کے ساتھ جاؤں گی سلتے چلتے اور محنت سے اپنا معصوم اچھے بٹایا، صاحبہ کو حیرت کیا، رام کیا اور اب وہ وقت آیا ہے کہ اگر وہ دن گورنٹ کے تو صاحبہ بھی رات باں لے گا۔ اس کے کزن نے اپنی لٹی بھینس کھینچ کر غصے وقت اور محبت کی وہاں دی پھر دمکی اور وہ ہنسی رہی کہ خوش کر کے دیکھیں صاحبہ نے جیل کی ہوائی ٹوکنا۔“

وہ رکی اور محنت جہاں اس خبر اور مزید اعزاز ٹھکرو پر مدھو لے کر ان کھڑی تھی۔

”میں تو شاک میں ہی چلی گئی، سارا دن

کمرے میں بند رہی، ہماری ساریہ اور ایسی۔؟ بڑی مشکلوں سے اس لیے یقین کرنا بڑا کہ آنکھوں دیکھا۔ کانوں سنا تھا اور پھر یہ حقیقت تو بدل نہیں سکتی کہ وہ ہے ہی اس جگہ ذات اور طبقے سے جہاں یہ باتیں عام ہیں۔۔۔“ اس کا تیر ٹھیک نشانے پر لگا تھا۔

”لیکن اب کیا ہو سکتا ہے ممائی جان! یہ ملاوٹ، خیاںت ہو چکی ہماری۔ غلطی میں، صاحبہ بھائی سے کہنا فضول تھا۔ اس لیے بہت سوچنے کے بعد مناسب یہی لگا کہ آپ کو تادوں، اب آپ ہی یہ غلطی ٹھیک کر سکتی ہیں۔ ہم سب ہی اس فریب کا شکار ہوئے ہیں، ہمیں کہاں اعزازہ تھا کہ ہم آئین میں سانپ پال رہے ہیں، مجھے تو ڈر لگ رہا ہے جس طرح صاحبہ بھائی بچوں سے اس کی مٹی میں ہیں، اس گھر کا کیا ہوگا، شیرازہ بھر جائے گا ہماری جنت کا۔ آپ کی بتائی جنت کا۔ کوئی احسانوں کا بدلہ ایسے چکا تا ہے؟ ہاں اگر وہ کم طرف اور بد ذات ہو، اس کے خون اور فطرت میں اگر یہی شامل ہو تو پھر ماحول کی اچھائیاں لوگوں کی نیکیاں بھی رائیگاں ہی جاتی ہیں۔“ گرم لہو سے پھر میں پڑنی جا رہی تھی۔ اس کے آنسو اس کی تیر خواہی اور آنسو کی تصدیق کر رہے تھے۔

☆☆☆

”اور آپ نے ایک سراسر من گھڑت بات پر یقین کر لیا؟“

ایسے اپنی جہاں دیدہ اور سمجھ دار ماما پر حیرت ہی حیرت تھی۔ ہمیشہ ذریعہ محسوس ہونے والا ماں کا احساس برتری اور اس سے جمنا تصعب کمل کے سامنے تھا۔

”مما! اس نے بھی آپ کے اسی یقین اور احساس کو استعمال کیا جس نے بلا تحقیق داراب کو شاز یہ سوچ دی تھی۔“

اس نے جگہ جگہ ہی گہری سانس لی۔  
”اس لیے آپ کو اپنی سوچ جائز محسوس ہوتی کہ ہاں میں سچ ہی تو سوچتی ہوں، یہ لوگ ایسے ہی

ہوتے ہیں اور ہم ایسے! آپ جو مانتی تھیں، وہ ثابت ہو گیا تھا، آپ شاید لاشعوری طور پر عرصے سے یہی سننے کی منتظر تھیں۔“

صائب کی آواز جیسی اور سر جھکا تھا۔ سلطوت جہاں کی آنکھیں بیٹے پر تھیں لیکن وہ احتساب سے گزر رہی تھیں۔

”جب ہم خود کی زعم میں ہوتے ہیں کوئی لاکھ کہے، جنائے یا کوشش کرے، ہمارے فیصلے اس زعم کے زیر اثر آتی جاتے ہیں۔ آپ کا اعلان اور خاندانی ہونے کا زعم ہی تھا جو لاکھ جھٹلانے کے باوجود آپ کی زندگی پر چھایا رہا۔ اسی یقین اور سوچ کے تحت آپ نے اپنے والدین اور بہن کے اعلا خون کو اس کم تر خاندان سے دور کیا تھا، اسی یقین کی وجہ سے آپ نے داراب کا بیک گراؤ بڑھ چک نہیں کیا کہ اعلا خاندانی لوگ ہیں، برے غلط ہو ہی نہیں سکتے، ان کے خون میں فریب دھوکا ہوتا ہی نہیں ہے اور چٹکی اور اونی نسل کے افراد کا عادتوں اور مزاج میں بھی کم تر اور چٹکی سب پر ہونے کا یقین ہی تھا کہ آپ نے جموئی بات، تہمت کو بنا کسی تحقیق کے مان لیا یہ گویا آپ کے عمر بھر کے یقین پر برہمگی، یہ ثبوت تھا جو آپ ساری دنیا کو دکھانا چاہتی تھیں کہ دیکھو خون اثر دکھاتا ہے شرافت اور کمینہ پن خاندانی ہوتا ہے، اسے مروجہ نظریے کی دیر ہوتی ہے۔“

ان سے کبھی اونچی آواز میں بات نہیں کی گئی تھی اور اس وقت بھی کوئی بڑی نرمی سے انہیں آئینہ دکھا رہا تھا۔

”زرعہ جیسی حساس اور نیک دل لڑکی کیسے دروغ گوئی کر سکتی ہے، بہتان تو بہت دور کی بات ہے۔ ہم ہی کیا وہ جس سے بہتی وہ مان جاتا۔“ وہ کھوئی کھوئی سی تھیں۔

”جو جانور کو تکلیف میں نہیں دیکھ سکتا، وہ کسی انسان کو کیسے تکلیف دے سکتا ہے؟“

”یہاں سب ممکن ہے۔ اس دنیا میں موت کے علاوہ کوئی چیز کوئی بات یعنی نہیں، انسان کا مزاج

اور فطرت بھی نہیں۔ سب تغیر کے قابل ہے، انسان، وقت، اصول، سوچ، یقین سب کچھ۔ کسی معاملے میں نرم دل رکھنے والا انسان کسی اور معاملے میں نہایت سبک دل بھی ہو سکتا ہے۔ یہ ناممکن نہیں۔ اچھائی برائی یا خوبیوں خامیاں، کسی تسلی یا خون کی مرہون منت نہیں، آخر میں یہ ایک بالغ اور عاقل انسان کا اپنا انتخاب ہوتا ہے۔“ اس کا نام سن کر دھچکا تو صائب کو کبھی شدید لگا تھا۔

”زرعہ کے پاس بھی کوئی خود ساختہ وجہ لازمی ہوگی۔“ اسے یقین تھا۔

”مملا!“ اس نے پان آکے انہیں شانوں سے تھا۔

”ابھی کچھ نہیں مجڑا ہے۔ شکر ہے داراب کا بیج ہمیں جلد معلوم ہو گیا اور شاز نے جب چاہے اور چھپانے کی غلطی نہیں کی۔ آپ میں داراب کے خلاف ایکشن لینے سے نہ روکیں، شاز یہ بھی یہی چاہتی ہے اور یہی زرعہ تو اس سے میں بات کرتا ہوں۔ آپ بالکل غرور نہ کریں۔ ظلم اور جرم کے خلاف ہر حال میں کھڑے ہونا بھی اعلا خونی ہے مہا۔“

وہ کیلے بعد دیگرے لگے جھٹکوں سے بڑھتا تھا۔ ان کے یقین کو آزار دینے والے، ان کے اصولوں کو بھیس پہنچانے والے دونوں سلتھے معمولی نہیں تھے۔

”جب ہمیں صاف کہہ دیا گیا ہے کہ جنت جنہم کا فیصلہ ہمارے اعمال پر ہوگا تو ہم باقی باتوں کو اتنی اہمیت کس لیے دیتے ہیں؟ خاندان، برادری، قبائل، شناخت اور تعارف کے لیے ہیں نہ کہ کم تر، برتر کے امتیاز کے لیے۔ ایک نام، ایک خاندان کی وجہ سے خود کو برتر سمجھ لیتا ہی تفریق کی شروعات ہے، یہ غلط سوچ ہے اس کی وجہ سے ہر قسم کی تفریق و تعصب کا عملاً آغاز ہوتا ہے، جب آپ نے فلاں کو سل کی وجہ سے برتر مان لیا تو اس کے بعد آپ مساوات پرستی بھی کبھی چوڑی تقریریں کریں، دلائل دیں سب بے معنی۔“ بیٹے کی باتیں سنیں دل میں اتر رہی تھیں۔



وہ اتفاق ہی تھا کہ زرعہ نے نکاح والے دن ساریہ کے کمرے میں ان دونوں کی باتیں سن لی تھیں اور گویا آسمان اس کے سر پر آن گرا تھا۔ اسے یقین نہیں آیا کوئی ایسا دھوکے باز اور فریبی بھی ہو سکتا ہے۔

سارے خاندان بلکہ دنیا سے محسوم اور بھولی بھالی کا لقب اور اعزاز حاصل کرنے والی، اسے اپنا دوست کہنے والی وہ لڑکی کس قدر چالاک تھی۔ وہ غشی مینستی لڑکی سب کی آنکھوں میں دھول جھونک رہی تھی۔ محسوم اور بھولی نظر آنے والی ساریہ اس قدر چالاک تھی کہ اپنے ناز و ادا سے سبھے، پڑھے لکھے انسان کو اپنا دیوانہ بنا لیا تھا۔

چلو یہ بات چھپائی تھی تو رشتے کے وقت انجان اور محسوم بننے کا ڈرامہ کیوں؟ یہ تو سراسر دھوکا تھا، ان سب کو فریب دینے کی کوشش۔

پھر اسے اس کا کافی اے کے بعد تعلیم اور ملازمت سے انکار اور اس کے فوراً بعد شادی کا اعلان بھی سوچا سمجھا منصوبہ لگا۔ اسے یقین ہو گیا کہ صاحب اور اس نے اپنی مرضی اور خواہش کے مطابق شادی کی شادی کے ساتھ ہی اپنی شادی کا ارادہ کیا تھا، ان کے لیے یہ اچانک یا جلد بازی کا فیصلہ نہیں تھا جیسا وہ سب کو دکھا اور بتا رہے تھے۔

کڑی سے کڑی لٹی تھی اور اسے صاحب بھی اس کھٹی مینستی کا شکار محسوس ہونے لگا۔ اس کا برین وائش کیا گیا تھا۔ اسی اطمینان سے وہ زخمی ہوئی تھی۔ یعنی محسومیت!

صاحب کی شخصیت اور ذہانت نے اس کی مکاری کی گہرائی بڑھادی یعنی جو ایسے انسان کو اپنے جال میں پھنسا کے اندھا بنا سکتی تھی، وہ معمولی نہیں تھی۔

وہ تو اس کی تخلص اور محبت کرنے والی دوست تھی۔ کوئی قریبی اور خونی رشتہ نہ ہوتے ہوئے بھی اسے مکر کا فرد ہی سمجھا تھا، اسے وہی محبت اور مقام دیا

تھا جو وہ عزیز اور جو یہ پیر اور دیگر کزنز کو دیتی تھی۔

اسے اپنا بے وقوف بنایا جانا بے حد غصہ دلا گیا۔ یہ اس کے غلوں کی بے قدری تھی۔ اس کا مطلب تھا ساریہ نے اسے بھی دوست مانا ہی نہیں تھا۔ وہ اس سے بھولی اور دکھاوے کی لگاوت اور اپنائیت جتاتی تھی۔ محبت تو کہیں تھی ہی نہیں۔ محسومیت ڈرامہ بھی، اگر وہ اسے بتا دیتی تو وہ خوش ہی ہوتی، اسے کیا اعتراض ہوتا تھا۔ لیکن سچائی ہی یہ تھی کہ اس نے کسی کو اس قابل نہیں سمجھا، وہ خود کو ان سب سے بہتر اور زیادہ مشکل مند مانتی تھی تب ہی تو پوری منصوبہ بندی سے وہ حاصل کیے جا رہی تھی جو اسے چاہیے تھا اور دنیا کے لیے سادہ لوح بنی پھر رہی تھی۔

اس نے اپنا اوس طرح سیدھا کیا تھا کہ سارا خاندان ہی اس شادی کو ارجح سمجھ رہا تھا۔ وہ ہر بر خیال پر غصے سے پائل ہو رہی تھی۔

اسے شادی پر اعتراض نہیں تھا لیکن وہ بے وقوف بتائی جاتی تھی، کبھی کے منصوبے میں مہرے کی طرح استعمال ہوتی تھی، یہ معمولی بات نہیں تھی۔

اسے ہر اس بات پر ساریہ کا چہرہ یاد آ رہا تھا جب وہ اس کی سادگی اور محسومیت کی تعریف یا بڑا ملامت گزار کرتی تھی تب اس کا عاجزی انکساری سے مسکراتا چہرہ اسے شدید زہر لگ رہا تھا۔ وہ چہرہ فریب کا دوسرا روپ تھا۔

اسے وہ اسی کی طرح بے خبری میں زمین پر لانا چاہتی تھی، اس کی برسوں کی محنت اور منصوبہ بندی کو اسے ناکام کرنا تھا۔ اسے اپنے ساتھ ہونے مگر کا بدلا لینا تھا۔

اور بہت سوچ سمجھ کر اس رات وہ سلوٹ جہاں کے کمرے میں گئی تھی۔ ابو ذر اور ساریہ کی وہ تصویر اس نے اپنی بھولی دوست کو کسی مشکل میں پھینکنے دیکھ کر حفظ کا مقدم کے طور پر لی تھی، اسے لگا تھا ابو ذر کوئی بد تمیزی یا بد سلوکی کا ارادہ رکھتا ہے اور وہ لگے ہاتھوں ثبوت جمع کر رہی تھی۔ ایسا کچھ ہوا نہیں

”تمہیں کس بات کا فہم ہے؟ سارے نے کیا کیا ایسا کر دیا تھی پری ہوگئی ہے؟“ اس نے تعجب سے پوچھا کہ اس کے منہ سے ادا ہونے والا ہر لفظ غلط تھا۔

”آپ کو غلط یاد پڑی نہیں لگ سکتی، آپ کا اتنا برین واٹس ہوا ہے، آپ پوری طرح اس کے غلام ہیں اور یہ ہی کیا ہے اس نے ہم سب سے سب کچھ چھپا کے اپنا الوسیدھا کیا ہے۔“

”تمہاری بات پر ہلکی اسکتی ہے یقین نہیں زور۔“

”جی جی، آپ کو کبھی یقین نہیں آئے گا۔“ اس نے تائید میں سر ہلایا۔

”آپ کو پوری تیاری سے محبت کے جال میں پھنسا لیا گیا ہے اگر اس کے ارادے نیک تھے تو اسے اپنی محبت چھپانے کی ضرورت نہیں پڑتی۔ انسان وہی دنیا سے چھپاتا ہے جس کے غلط ہونے کا اسے پتا ہوتا ہے، کوئی اس کے پلان خراب نہ کر دے اس لیے وہ مصیبت کا نالک کرتی رہی ہے۔“ اسے لگ رہا تھا اس کے سامنے کوئی اور زور ہے، جسے اب تک وہ جانتا تھا۔ وہ کہیں گم ہوگئی تھی۔

”کچھ باتیں خود تک محدود رکھنا مجبوری یا فنکاری نہیں ہوتی بلکہ یہ بہت ذاتی انتخاب ہوتا ہے، ہر انسان کی اپنی پسند، ہر کسی کو سب کچھ سب سے شہتر کرنا پسند نہیں تو اس میں برائی کیا ہے؟“

”انسان قریبی دوستوں سے سب شہتر کرتا ہے ورنہ پھر وہ انہیں دوست نہ کہے، اور کبھی دھوکا ہے۔ اس نے چھپایا نہیں بلکہ وہ ایسا پرہیز کرتی رہی کہ یہ صد فی صد راز چھپ رہا ہے۔“

”یہ اس کا پتھر ہو سکتا ہے، ہو سکتا ہے اسے بتاتے شرم آ رہی ہو یا اسے یہ کہی کو بتانا پسند نہ ہو، مان لیا یہ اس نے غلط کیا، اس غلطی پر تم فریڈ زلزلانی کرو، ناراض رہو، عمر بھر یہ شکوہ رکھو لیکن اس بات پر یہ ری ایکشن کرتے اس سے محبت چھیننے کی کوشش کرو، شادی ختم کرنا چاہو، الزام لگاؤ۔؟“

اور وہ اپنی خام خیالی پر ہنس پڑی تھی لیکن بعد میں وہ تصویر ہی اس کے کام آئی۔ ویسے اسے یقین تھا بتا تصویر کے بھی ممانی جانے اس کا یقین کر لیتا تھا۔ دو کوڑی کے خاندان کی لڑکی کو اس کی اوقات دکھانے کا وقت آ گیا تھا۔

☆☆☆

ماں کے کمرے سے نکل کر صائب سوچ رہا تھا پہلے ساریہ کے پاس جائے یا زور کے۔ کچھ دیر سوچنے کے بعد اس نے پہلے زور سے بات کرنے کا فیصلہ کیا۔ اسے وہ جہ جانتا تھی کہ اس نے یہ انتہائی حرکت کیوں کی۔

دولان میں بیٹوں کے گھر کے پاس بیچ پر کسی سوچ میں آگئی تھی۔

”ایسا کوئی دن کے ساتھ کرنے تو لاجپیل لگتا ہے۔ ساریہ اور میری تو تم سے کوئی دشمنی نہیں تھی، تم تو ساریہ کی سب سے اچھی دوست تھیں۔“

”ابھی؟“ وہ پھر بھی بندہ کھل کے یہ رشتہ بھاتا ہے، ساریہ جیسے قریبی دنیا کے بدترین لوگ ہوتے ہیں، دشمن سے بھی مرے۔“ صائب کے اندر غصے کی تیز لہریں اٹھنے لگیں۔ وہ بتا رہا ہی اس کے پاس آیا تھا لیکن زور کا انداز۔ مختلف طریقے سے اسے لگا گیا۔

”کون سا فریب؟“

”دو ہرے چمڑے سے بڑا کوئی دھوکا نہیں اس دنیا میں۔“ وہ جو اسے نام اور حاسف دیکھنے کی توقع کر رہا تھا، اس کے اس اور مضبوط انداز پر حیران تھا۔

”وہ جیسی ہے ویسا ہی ظاہر کرتی تو مجھے اتنا برا نہیں لگتا۔“

”اور یہی ہے وہ؟“

”مکار، دھوکے باز، اپنی اصلیت، اپنا اصل مقصد دنیا سے چھپانے والی، اوپے خراب دیکھنے والی لیکن خود کو دنیا کے سامنے سب سے قانع دکھانے والی، انتہا پت چال باز!“ اس کا تین قابل توجہ تھا۔



تھا۔ جب ہم اپنے کسی خیال کی معشوق کی طرح تاز  
برداریاں اٹھا کے اسے بے لچک اور مشرور بنا دیتے  
ہیں تو انجام یہی ہوتا ہے کہ ذہن اس کے آگے سوچنے  
سے قاصر ہو جاتا ہے۔ اس خیال اور تصور کو پھر بدلا  
نہیں جاسکتا اور جہاں تغیر کو قبولیت نہ ملے وہاں جمود  
سب گہنا دیتا ہے۔

سلطوت جہاں کی سوچ نے تغیر قبول کر لیا تھا،  
ان کی لچک نے بروقت حالات سنجال لیے تھے لیکن  
وہ پختگی ابھی زرع میں نہیں تھی، شاید بھی آجائے۔

☆☆☆

ساریہ کو لگا تھا، شب زفاف میں صاحب کے  
زویے سے بڑا صدمہ اب بھی گٹے گٹے کا سین چھون  
میں ہی زرع کا قصہ اسے دہلایا گیا۔ صاحب نے اسے  
زرع سے بات کرنے سے روک دیا تھا کہ وہ جان گیا  
تھا اسے سمجھانا یا سنانی دینا بے سود تھا۔ اس عمل میں  
ساریہ کو تکلف کے علاوہ کچھ ہاتھی نہ لگتا تھا۔  
”مجھے تو یہ خیال ہی نہیں آیا تھی کہ آپ کے  
لے اپنی فیکٹوری سے شیئر بھی کرنا چاہیے۔“ جو کوئی  
مسئلہ ہی نہیں تھا وہی اس کی زندگی میں سب سے  
بڑے طوفان کا سبب بن گیا تھا۔

”یہ تمہاری پسند اور فیصلہ تھا اس پر زیادہ سے  
زیادہ دوست خفا ہونے کا حق رکھتا ہے۔ لیکن زرع کی  
حرکت کی طرح خستہ خانی نہیں ہوتی۔“ صاحب نے کہا۔  
”کیا یہ بھی احساس برتری نہیں ہے کہ دوست  
ہم سے سب کچھ شیئر ہی کریں۔ اور نہ کریں تو ہم اس  
قدر آتھنڈ ہو جائیں؟“

”بالکل ہے۔ ہر تعلق برابر کی سطح پر ہی صحت  
مند ہوتا ہے کوئی ایک بھی احساس برتری میں جھلا ہوا  
احساس کمزری میں تو ایکویشن بینس نہیں رہتی،  
دوسرے ہم کسی سے بھی اس کے معاملات میں اس  
سے انتخاب کا حق نہیں چھین سکتے، آزادی یہاں بھی  
ضروری ہے، جہاں ہم یہ چھیننے کی کوشش کریں رشتہ  
جس زدہ ہونے لگتا ہے۔“

بھابھی، عزیزہ اور جویریہ کو بھی یقین نہیں آیا تھا کہ

”مکاری کا جواب مکاری اور دھوکے کا جواب  
دھوکا ہی ہوتا ہے۔ اور میں نہیں مانتی، یہ انوسٹ  
سٹیک یا شرم تھی۔ یہ اس کی اصلیت ہے، ظاہر کچھ  
اور اندر کچھ اور۔“ آپ مجھے قائل کرنے کی کوشش نہ  
کر سکتی۔

”تمہیں کوئی افسوس نہیں؟“ یہ دوسرا رد عمل تھا  
جس نے اسے جھکا لگایا۔

”نہیں، افسوس اسے ہونا چاہیے۔ مجھے اپنا بے  
وقوف بنایا جانا، کسی کے پلان میں اٹھانے میں  
استعمال ہونا بھی نہیں بھولے گا۔ اس کے جموٹ اور  
کمر کا جواب میں نے اسی طرح دیا ہے۔“ وہ اپنی  
بات پرازی ہوئی گی۔

”زرع! دوسروں کے لیے بدلے ہمارے  
جذبات اور سوچ میں ہماری اپنی خود ساختہ بدگمانیوں  
اور توقعات کا ہاتھ زیادہ ہوتا ہے۔ کیا ہم انسانوں  
کے مزاج اور شخصیت کا اندازہ ہر بار واقعی دیا ہی  
لگتا ہے جن جیسا وہ ہوتے ہیں؟“ متاثر کی چالاکی یا  
دھوکے بازی ہوئی ہے یا فقط ہمارا غلط اندازہ؟  
جب ہم کسی کی معمولی خطا پر حد سے زیادہ ہرٹ  
ہوتے ہیں تو بعض دفعہ اس کی وجہ ہماری اپنی انا ہوئی  
ہے۔ جو ذرا سا بھی خلاف امید عمل یا رد عمل برداشت  
نہیں کر پاتی ہے۔“

”سب کی اپنی لالچ سے صاحب بھائی!  
آپ مجھے کوشش کرنے کی کوشش نہ کریں۔ مجھے بتا  
ہے، میں نے اب اسے سچ جانا اور بچھانا ہے، آپ کو  
شاید اس میں وقت لگے۔“

”یہ بھی تو دیا ہی ہے کہ تمہیں ساریہ سے اس  
رازداری کی امید نہیں تھی اور ہم سب کو تم سے اس سفاکی  
کی توقع نہیں تھی تو اب ہم سب اس دھوکے یا دھچکے پر  
تمہارے ساتھ کیا کریں؟“ اس نے سوال پوچھا۔  
”جو چاہے کریں۔“ اس نے دونوں جواب  
دیا۔

صاحب نے گہری سانس لی۔ وہ اسے یقین کی  
قیدی تھی۔ اس نے جو مان لیا، اس کے لیے سچ وہی

زرعہ ایسا کچھ کر گزری ہے۔ زرعہ اپنی حرکت پر شرمندہ نہیں تھی۔ اس نے غلط کیا تھا، کیوں کہ ساریہ غلط تھی، وہ اسی بات پر قائم اپنی بیویوں میں مصروف تھی۔

شادی میں شرکت کے لیے آئے ان کے والدین میں سے سطوت جہاں کی نند ہیں رک گئی تھیں۔ سطوت جہاں اب زرعہ کو اپنے گھر نہیں رکھنا چاہتی تھیں۔ وہ تینوں بیویوں کے ساتھ اپنے نئے گھر منتقل ہو چکی تھیں۔ ان کے والد واپس چلے گئے تھے۔ شازیہ نے نہ طلع لے لی تھی۔ چوں کہ روپے پیسے اور اثرو رسوخ میں دونوں فریق کم نہیں تھے سو داراب کے خلاف گھریلو تشدد پر قانونی کارروائی جاری تھی۔

سطوت جہاں نے سب کو حراں کرتے ہوئے شازیہ کے لیے ابو ذر کا انتخاب کیا۔ انہوں نے شارب اور صاحب سے پہلے ہی انہیں اپنے یہاں کی بہتر مقام پر ملازمت دینے کا کہہ دیا تھا۔ ان کا مدعا ہے ہی پہلے تو وہ مارے حرمت کے کچھ کہہ ہی نہ سکے پھر بڑے دل سے گویا ہوئے۔

”آپ نے ایسا سچا شکر ہے۔ لیکن بھئی شازیہ کے لیے میں نے یہ کیا تھی واروات کے زیر اثر نہیں کیا تھا، یہ قربت داری کا تقاضا تھا۔ اگر ساریہ کی نسبت کہتا اور طے ہوتی تب بھی میں اپنی مقدمہ پر کوشش کرتا سلی کرنے کی۔“ ان کا انداز مودبانہ تھا۔ اس میں ہلتر نہیں تھا۔

اور پھر سب ایک بار اور حراں رہ گئے جب فردوس آئی نئی شازیہ کے لیے فاران کا رشتہ دیا۔ ایک تو اعلا اور اوئی حسب نسب میں وہ اپنی بھانجی سطوت جہاں کی بہن خیال میں دوسرے ان سب کو شک تھا کہ فاران کی دلچسپی ساریہ میں تھی جس کا خیال اس نے اپنی ہی کی وجہ سے تباہ دیا ہے۔

”تو وہ نظریں شازیہ آپی پر تھیں ساریہ پر نہیں۔“ جویریہ نے سر پٹیا۔ لاکھ جانے کے باوجود ساریہ نے زرعہ سے کوئی بات نہیں کی تھی۔ نئے گھر میں بھی۔ زرعہ ساریہ کی بیویوں کا الگ

کوش آ باد تھا۔ اب بھی زخمی جانوروں اور پرندوں کو بچانے کے لیے لوگ اسے فون کرتے تھے۔

☆☆☆

وہ آئینے کے سامنے کھڑی آخر میں لب اسٹک لگا رہی تھی کہ پیچھے سے صاحب کی آواز ابھری۔

”اسی لیے تم پر مجھے بھکانے کا الزام ہے۔“

ساریہ پیچھے مڑی۔ وہ نکلے پر کنٹی اور پھیلی پر سرنگائے ادھر ہی دیکھ رہا تھا۔

”اسے بناؤ واداسے بھکانے کا الزام!“ اس نے وضاحت کی۔

”تو بکریں لب اسٹک اور لاسٹر کو ناز وادائیں کہتے۔“ اس نے لب اسٹک بند کر کے کہی۔

”پھر کہے کہتے ہیں؟“ وہ اٹھ کے بیٹھ گیا۔

”جہا نہیں، بس اسے نہیں کہتے، یہ چاہے۔“ وہ مسکری کے ہاں آئی جہاں بائسٹی پر اس کا دو بٹکار کھا تھا۔

”وہی سچ کئی تیار ہے؟“

”بچن کی آج سے ناشتہ میں بناؤں گی۔“

شازیہ آج کل اسے باہر خانہ ماں بتانے پر تکی تھی۔ وہ چاہتی تھی اس کی شادی سے پہلے وہ بیکہ جائے۔ اس نے دو پنا شانے پر نکلیا ہی تھا کہ صاحب نے تجویزی سے آگے جھک کے اس کا ہاتھ پکڑ لیا۔

”تو پھر میری پٹی پہلی ہی دیتی جاؤ۔“ ساریہ نے ہاتھ چھڑ لیا۔

”اس کی نوبت نہ آئے، اس لیے چائے میں آپاسے بخالوں کی۔“

”یوں تو میری ڈائمیٹر کے چانس بڑھ جائیں گے۔“

”اللہ نہ کرے۔“

”جائے میں جتنی بھی تم بھی وہیں ادر۔“

”حد کرتے ہیں آپ بھی!“ وہ یونہی اس کے شانے پر ہاتھ باندی جانے لگی تھی کہ صاحب نے ہاتھ پکڑ کر اسے کھینچ لیا۔

کچھ دیر بعد نیچے اس کا انتظار کر آ رہا۔

”اسے سارے سارے۔“

”اسے سارے سارے۔“

”اسے سارے سارے۔“

☆☆☆